

El Ideal Gallego

MINISTERIO DE INFORMACIÓN Y TURISMO
DELEGACIÓN PROVINCIAL DE LA CORUÑA
VISADO

Año XXXVII.—Núm. 11.246.—Avenida de Rubine 16.

LA CORUÑA, VIERNES, 15 DE MAYO DE 1953.

Precio: 70 céntimos ejemplar

Anoche emprendió su viaje a España el presidente de Portugal

Le acompañan los ministros de A. Exteriores y de Defensa Craveiro Lopes y su séquito llegarán a Madrid hoy, a las once y media

11'30 horas.—Llega a la Estación de Atocha. Será recibido por S. E. el Jefe del Estado y el Gobierno en pleno.
12'00 horas.—Desfile militar. Terminado el desfile los dos Jefes de Estado se dirigirán al Palacio de El Pardo.
14'00 horas.—Almuerzo íntimo en el Palacio de El Pardo.
16'30 horas.—Visita de S. E. el Presidente de la República portuguesa a S. E. el Jefe del Estado español.
18'00 horas.—Visita al Museo del Ejército.
19'30 horas.—Visita al Museo Naval.
20'00 horas.—Comida en privado.

PROGRAMA PARA MAÑANA SABADO

10'30 horas.—Visita al Consejo Superior de Investigaciones Científicas.
12'30 horas.—Visita a la Exposición Permanente de la Industria Nacional en los locales del Instituto Nacional de Industria.
14'00 horas.—Almuerzo en privado.
16'00 horas.—Corrida de toros en la Plaza Monumental.
22'00 horas.—Comida de gala en el Palacio Nacional.
23'30 horas.—Recepción del cuerpo diplomático y de las autoridades nacionales y locales y concierto por el cuarteto de música de cámara.

LISBOA, 14.—A las 21'50 (hora española) ha partido en un tren especial desde la pequeña estación de Santa Apolonia, el Presidente de la República portuguesa, general Craveiro Lopes, en viaje oficial a España. La estación, que está situada cerca de la Plaza del Comercio, se hallaba engalanada con banderas y flores; dos compañías de la Guardia Republicana, con uniforme de gala, bandera y música, rindieron honores al Jefe del Estado portugués. El general Craveiro Lopes fue saludado a su llegada por los ministros del Interior y Comunicaciones, y por los altos jefes de los ferrocarriles portugueses. Poco después llegaron a la estación el ministro de Negocios Extranjeros, profesor Paulo Cunha, y señora; el ministro de Defensa, teniente coronel Santo Costa, y señora; el jefe del Departamento político del Ministerio de Negocios Extranjeros, señor Rocheta; el jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas, almirante Ortins de Bethaccourt, y todos los miembros de las Casas civil y militar del Presidente.

Durante la media hora que precedió a la partida del tren, la pequeña estación de Santa Apolonia registraba un magnífico aspecto. El "flash" de los fotógrafos iluminaba constantemente con sus destellos los lugares en que se hallaban los grupos de personalidades que habían acudido a despedir al Jefe del Estado; los operadores de los Noticiarios no cesaban de tomar con sus cámaras los diversos aspectos de la brillante despedida, y el rumor de las conversaciones, los abrazos y el entusiasmo habían convertido el reducido andén en un animado salón en día de gran gala.

Veinte minutos antes de la partida del tren presidencial, llegó el jefe del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, que se reunió con el Presidente de la República en el vagón presidencial, adornado con tulipanes rojos. En este coche se reunieron hasta la salida, el Presidente de la República y la señora de Craveiro Lopes; el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, y el ministro de Negocios Extranjeros y señora de Cunha.

Pocos minutos antes de partir el tren, el Presidente de la República salió a una ventanilla para despedirse de los numerosos oficiales que habían acudido a la estación para desearle un buen viaje. El jefe del Gobierno des-

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Mr. DUNN inició el vuelo de regreso a España

El Cardenal Stepinac, gravemente enfermo

VENECIA, 14.—Se reciben noticias, difundidas por la prensa, sobre el precario estado de salud del cardenal Stepinac, el cual sufre una pulmonía que en estos últimos tiempos presenta forma más bien grave. Como es sabido, el cardenal se halla confinado en su pueblo croata natal bajo la estrecha vigilancia de las autoridades y policía de Yugoslavia.—(EFE.)

NUEVA YORK, 14.—JAMES G. DUNN, EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS EN ESPAÑA, HA SALIDO DE ESTA CIUDAD A LAS 19'15, HORA ESPAÑOLA, EN UN AVION DE LA T. W. A., CON DIRECCION A MADRID, DESPUES DE HABER CELEBRADO CONSULTAS EN WASHINGTON, IBA ACOMPAÑADO POR GEORGE TRAIN, JEFE DE LA MISION EN ESPAÑA DE LA ADMINISTRACION DE SEGURIDAD MUTUA.—(EFE.)

Franco asistió al concierto de los Coros Clavé, en la Plaza Mayor madrileña

MADRID, 14.—En vísperas de la solemne jornada que mañana habrá de vivir la capital de España, ante la llegada inminente de S. E. el Presidente de la República portuguesa; por ser las fiestas de San Isidro en su punto culminante y por la actuación de los Coros Clavé, se ha logrado que esta noche Madrid aparezca deslumbrante de luz, que ilumina los edificios oficiales y las banderas y gallardetes, por entre las cuales mañana triunfalmente

desfilará el glorioso Ejército de España. El espectáculo de la Plaza Mayor es impresionante. Profusamente iluminada, colgados de los balcones los colores de la bandera de España. En el centro de la plaza, sólo interrumpida por la estatua ecuestre, se ha levantado la monumental gradería en que dentro de poco se situarán las dos mil voces de los maestros cantores de Cataluña.—(CIFRA).
(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Tómbola benéfico - social



En Madrid funciona con éxito grande la Tómbola Diocesana de la Vivienda. En la "foto" puede verse a la señora de Martín Artajo despachando boletos al Embajador del Brasil.

(Servicio Edica).

Eisenhower, dispuesto a favorecer una inteligencia entre Rusia y Occidente

Pero los soviets aun no han dado seguridades efectivas de su buena fe

WASHINGTON, 14.—El Presidente Eisenhower ha anunciado hoy en su conferencia de Prensa que está dispuesto personalmente a hacer cualquier cosa para favorecer la solución de los problemas entre Rusia y Occidente, pero advirtió que todavía no ha tenido una seguridad efectiva por parte de los Soviets de su buena fe.

El Presidente hizo estos comentarios al ser preguntado acerca de la reciente propuesta del primer Minis-

tro Churchill sobre la conferencia de las grandes potencias. El Presidente recordó que el Departamento de Estado publicó ayer una declaración que había sido aprobada por él.

Eisenhower afirmó que todas estas manifestaciones, como las sugerencias de Churchill, eran manifestaciones del mundo libre en su deseo de resolver las diferencias existentes en el presente. Hizo constar que a este efecto había habido muchas conferencias entre

los representantes extranjeros y el Secretario de Estado y señaló que la dignidad y el respeto propio son indicios de que podría progresarse en semejantes conferencias. Explicó que no quería decir que en tales conferencias se alcanzaría un progreso total, sino que podría alcanzarse un progreso.

El presidente dijo también que no podía llegar a decir taxativamente que

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Letras

El Presidente de la República portuguesa en su hogar
Página 17

La nueva Lisboa
Página 18

Toros en Portugal
Página 20

Los pescadores de Cascaes
Página 21

MAYO 1953 - 10 PAG.

LA VIDA HOGAREÑA DEL PRESIDENTE DE PORTUGAL (fotografías únicas obtenidas por el enviado especial de la revista).—LA TOURADA PORTUGUESA (al arte del toro en la nación hermana).—LA NUEVA LISBOA.—LOS PESCADORES DE CASCAES.—Los últimos figurines de la moda parisiense.—Las monarquías de la vieja Europa: Grecia.—Primorosas labores de encaje en Galicia.—Cine español y extranjero y todas sus secciones habituales

DE VENTA EN LIBRERIAS Y QUIOSCOS

LA CORUÑA *y sus noticias*



Para que no quedara mal la tradición, unas "rayolas" se asomaron tímidamente un par de veces durante el día. De todos modos, uno de los tres Jueves que relucen más que el sol no quedó en eso muy allá. Estuvo más bien desapacible y fresco.

Muchos niños y niñas recibieron la primera comunión. En los templos hubo aglomeración de fieles y en algunos de ellos brillantísimos cultos, sobre todo en los de varios Colegios.

El día en general tuvo ese alegre aspecto de las jornadas festivas. Y es que una fiestecita así, tan estratégicamente situada, no es como para dejarla pasar sin la debida atención. Algunos, incluso, auténticos ingenieros del menor esfuerzo, buscarán la manera de lanzar un "puente" hasta el lunes que viene. Un poco largo resulta, desde luego, pero más lo es el del Pedrido, y ahí está.

En cine, cuatro estrenos, pues todos aprovecharon la oportunidad que ofrecía la jornada.

Y de sucesos, dos, uno casual y otro en agresión.

MADEREROS

Vendo Sociedad Anónima dedicada al negocio de maderas, con derechos de industria, libre de personal. Gran oportunidad.

Apartado 1241. Madrid

SOCIEDAD

BODA.—Ayer, jueves, día de la Ascensión del Señor, en la iglesia parroquial de San Nicolás, artísticamente adornada, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Manolita Díaz Flórez y don Rafael Fernández Calviño.

La novia, que lucía un elegante vestido, don Carlos García Serantes y don da en el templo a los acordes de una marcha nupcial, dando el brazo a su padrino don Lucas Blanes Plaza, hermano político del novio. El daba el brazo a la hermana de la desposada, que actuaba de madrina, doña Elvira Díaz Flórez, tocada con elegante mantilla española.

Fueron testigos de la ceremonia por parte de la novia, don Rafael Díaz Paderna, don Carlos García Serantes y don Eduardo Pérez Rey, y por parte del contrayente don Julio Prieto Gómez, don José Fernández Piñeiro y don Ramón Ruiz Martínez.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados, saliendo los novios en viaje de bodas a recorrer las Rías Bajas.

VIAJEROS.—Llegó de Oriñuela la encantadora señorita Blanquita F. Albalat Lois, que pasó una temporada en aquella ciudad con sus hermanos los señores de Andreu.

EL PUERTO

Salidas: "Rada de Barcelona", en lastre, para Gijón; "Jesús Crendes", en lastre, para Ferrol; "Cajal", con madera, para Gijón, y el yate surafricano "Toernyn", para Londres.

DIVIERTASE CON JUEGO OLIMPICO

CABALLERO:

Vd. hallará la calidad, color y dibujo que prefiere para su traje en la inmensa colección que para primavera y verano recibió

LA SAMARITANA

SAN ANDRES, 5

TEATRO COLON

Gran Compañía de Comedia

MARTIN-SABATINI

HOY, VIERNES, ESTRENO EN ESPAÑA Y EN FUNCION PATROCINADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE LA CORUÑA

CASTILLO DE NAIPES

Del famoso poeta y dramaturgo LUIS FERNANDEZ ARDAVIN

QUE ASISTIRA AL ESTRENO.

Tarde, 7'45

Noche, 11

Primeras comuniones



Delicioso grupo que en uno de los tres jueves "que relucen más que el sol", hizo su primera comunión, siguiendo tradicional costumbre de acercarse en este día por vez primera a la Sagrada Mesa.

CUARENTA Y TRES NIÑOS RECIBIERON LA PRIMERA COMUNION EN EL COLEGIO DE CRISTO REY

Ayer celebró el Colegio de los Hermanos Maristas de La Coruña, en el templo de Santo Domingo, una solemne función religiosa en la que recibieron la primera Comunión 43 alumnos de dicho centro. Ofició la misa, que fué a las nueve de la mañana, el Rvdo. Padre Claudio Fernández, O. P. y durante la ceremonia, la Schola del Colegio interpretó varios motetes a cuatro y seis voces. El templo, abarrotado de fieles, estaba preciosamente adornado. Después de recibir por primera vez el Pan de los Angeles los 43 niños, se inició un interminable rosario de comulgantes. Finalizada la Santa Misa se celebró la ceremonia de renovar las promesas del Bautismo y se hizo la consagración a la Santísima Virgen, pronunciada por el niño Francisco Crous Zabala, en representación del grupo.

Ayer, festividad de la Ascensión del Señor, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, en el Colegio de la Compañía de María, la encantadora niña Mary-Loly Gómez Bermúdez, hija de los señores don Ricardo Gómez Villar y doña Dolores Bermúdez Amado. Con tal fausto acontecimiento obsequió a sus numerosas amistades y amiguitas con un desayuno en un hotel. Tanto los padres como la niña recibieron innumerables pruebas de simpatía.

—En la capilla del colegio de San Antonio hizo ayer su primera comunión la niña M.ª Jesús Cortizo Varela, que estaba encanadora con las galas propias del solemne acto.

Con la comulgante se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres y otros familiares, recibiendo la pequeña Señor se acercó por primera vez a la ciones.

—Ayer festividad de la Ascensión del Señor se acercó por primera vez a la Sagrada Mesa, en la iglesia de Santa Lucía, el niño Enrique José López González, al que acompañaron en el solemne acto, además de otros miembros de su familia y muchos amigos, su madre, doña María Teresa González Chas y sus padrinos los señores de González Rodríguez. (don Enrique).

Los concurrentes a la ceremonia, que resultó muy fervorosa y conmovedora, fueron espléndidamente obsequiados en un salón de té.

El comulgante recibió gran número de regalos y felicitaciones.

—Hizo ayer su primero comunión, en un solemne acto organizado por el colegio de los Hermanos Maristas en el templo conventual de Santo Domingo, el niño Aquilino Fernández López, hijo del doctor don Aquilino Fernández García y de su esposa, ella Chelo López Membiela. El niño fué muy obsequiado y en el domicilio de sus padres se celebró deliciosa fiesta infantil y familiar.

—Recibieron por vez primera el Pan de los Angeles, en la iglesia parroquial de Santo Tomás los niños Elvira y Miguelito Varela Vilas, que estaban preciosos con sus blancas galas.

Fueron muy obsequiados y felicitados como también sus estimados padres.

—El niño Rafaelito Hervada García, hijo del doctor don Rafael Hervada Sandeliz, hizo ayer, festividad de la Ascensión del Señor, su primera comunión, en el solemne acto celebrado por los Hermanos Maristas en la iglesia de Santo Domingo, donde recibe culto la Patrona de La Coruña.

El inteligente niño fué muy obsequiado, y acompañado en la ceremonia por todos sus familiares.

—Ayer, jueves, festividad de la Ascensión del Señor, y en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo, hizo su primera comunión la niña María José Seoane Chas, hija de los señores de Seoane Iglesias (don José).

Después de la ceremonia se celebró una grata fiesta infantil.

En el día de ayer, festividad de la Ascensión y en la capilla del Colegio de las Madres Josefinas, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, la encantadora niña María de la Concepción Freire Hermosilla. Acompañándola en tan grata solemnidad, se acercaron a

Otro éxito de la Orquesta Municipal de Bilbao en su concierto de ayer

En la mañana de ayer y en el Teatro Góñi dió su segundo y último concierto la notable Orquesta Municipal de Bilbao, que reveló su éxito del día anterior.

La primera parte, que constaba de música española, estuvo consagrada a la Obertura de "Los esclavos felices", de J. C. de Arriaga; a la Fantasia-danza de "Hasshan y Melihah", de Usandizaga, y a la Oriental-Rondalla de "Danzas Españolas", de Granados, que obtuvieron una deliciosa versión llena de cromatismo e inspiradísima.

La "Quinta Sinfonía", de Tschai-kowsky, constituyó el cuerpo del edificio orquestal, cuya arquitectura fué maravillosamente dibujada por los instrumentos.

En particular el "Andante cantabile" y el "Andante maestoso", lograron una majestad y grandioso acento, que no pueden ser superados.

Con el poema coreográfico "El sueño de un bailarín", de Pscudero, de delicada factura y fina gracia, y con la Obertura de "Rienzi", dicha con la brillantez que pide la música wagneriana, terminó la interesante audición, que hubo de ser ampliada con "Spata-danza", de la ópera "Amaya", de Guridi, y con Minué, de Arrábari, que salió numerosas veces a recibir las aclamaciones, requerido por el público, que le tributó impresionante despedida.

El próximo concierto de la Filarmónica estará a cargo del gran violoncelista Gaspar Casado, y se celebrará el día 19 del mes actual.—M. L.

la Sagrada Mesa, sus padres y otros familiares.

—En el día de ayer y en la capilla del colegio de las RR. MM. Josefinas se acercó a recibir por primera vez el Pan de los Angeles, la preciosa niña Margarita Vila Rey, en compañía de sus padres los señores Vila-Rey y familiares.

— En la mañana de ayer se acercó por primera vez a recibir el Pan de los Angeles la preciosa niña María Jesús Sánchez Cabado. Con la comulgante participaron del Sagrado Banquete sus padres don Manuel Sánchez Pena y señora, de soltera Paquita Cabado. Después de la ceremonia en la residencia de sus padres, María Jesús obsequió a sus amiguitos con una delicada fiesta infantil.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

Zully MORENO - Carlos THOMPSON en un drama sensacional que llega a los corazones, con esa emoción humana que inspiran los seres que soñaron demasiado

LA INDESEABLE

La muerte y la vida en dramática lucha para conquistar el amor

Autorizada mayores.

CINE MONELOS

Enorme éxito de la grandiosa película

Alba de América

por ANTONIO VILAR y AMPARO RIVELLES
ULTIMO DIA. A las 6, 8'15 y 10'45
MAÑANA: Tolerada menores.

LA CORONA NEGRA

CIUDAD

ULTIMO DIA

Funciones a las 6, 8 y 11

Lances, intrigas, odios, amor, en la maravillosa producción

LA MASCARA DE HIERRO

JOAN BENNETT - LOUIS HAYWARD
Tolerada menores.

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

TERCIO DE QUITES

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores
MAÑANA: GRANDIOSO ESTRENO
EL DEMONIO DE LAS ARMAS

CINE GOYA

HOY: ULTIMO DIA

Mujer oculta

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores
MAÑANA: WINCHESTER, 73

SAVOY

HOY: EXITO GLAMOROSO

Un tema conmovedor que emocionará a todos

CERCA DE LA CIUDAD

Las almas nacen iguales, y la vida las moldea

ADOLFO MARSILLACH

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

CINE AVENIDA

HOY: EXTRAORDINARIO EXITO

¡Dólares a espaldas!

¡Tractores a montones!

¡Bienvenido mister Marshall!

La película que está causando sensación en el mundo entero

LOLITA SEVILLA, MANOLO MORAN, JOSE ISBERT

4, 6, 8, 11. Tolerada para menores

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY. A las 4, 6, 8 y 11

GRANDIOSO EXITO

de la maravillosa producción FOX

MARTIN EL GAUCHO

Cabalgó veloz como el viento, luchó como un tigre, y amó con locura RORY CALHOUN - GENE TIERNEY (Autorizada mayores).

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE LA CORUÑA

Venta de carne de ballena

Iniciándose estos días la época de captura de ballena en nuestras costas, se hace público, para general conocimiento, que, como consecuencia de gestiones realizadas por esta Jefatura, a partir de mañana, sábado, se efectuará en los puestos reguladores instalados en los Mercados de San Agustín, Plaza de Lugo y Santa Lucía, de esta ciudad, la venta de carne de ballena, que tan favorable acogida ha tenido el pasado año entre las clases populares de la capital, principalmente, habiéndose fijado el precio de 11.— pesetas kilogramo, incluidos todos los impuestos y arbitrios municipales.

Continuará igualmente expendiéndose como hasta ahora la carne congelada, que se vende en los mismos puestos reguladores, para que el público pueda abastecerse con arreglo a sus preferencias.

La Coruña, 15 de mayo de 1933.

El Gobernador Civil-Delegado de Abastecimientos,
José Manuel Pardo de Santayana y Suárez.

Actos que se celebrarán en honor de San Isidro

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Isidro Labrador, las Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia llevarán a cabo un programa de actos en honor de su Patrono, que consistirán sobre todo en una misa y ofrenda de flores y frutos al Santo.

En La Coruña habrá una misa a las doce en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo; después de este acto, miembros de la Sección Femenina encuadradas en la Hermandad de la Ciudad y el Campo harán una ofrenda de flores y frutos a San Isidro. A continuación, en la sacristía de la iglesia será servida una copa de vino a los asistentes.

Después de estos actos, en un céntrico restaurante, se reunirán en una comida de confraternidad los componentes de la Cámara Oficial Sindical Agraria y de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo.

CINE FINISTERRE

ULTIMO DIA. 6, 8'15 y 11

¡EXITO GRANDIOSO!

La película de la simpatía

POR DISTINTOS CAMINOS

Bing CROSBY - Barry FITZGERALD (Tolerada menores).

MAÑANA:

¡Acontecimiento en TECNICOLOR!

LOS INCONQUISTABLES

CINE HERCULES

AURORA BAUTISTA-JORGE MISTRAL

Pequeñeces

La más terrible sátira que se ha escrito de la vida de sociedad

A las 6, 8'15 y 10'45

Autorizada mayores.

MAÑANA: Monumental Programa

La Señora de Fátima



HOY, a las 5'30, 8, 11

VITTORIO DE SICA en la película que es a la vez fábula y vida

BUENOS DIAS SR. ELEFANTE

con SABU y MARIA MERCAER

El film que ha conquistado al mundo por su gracia, alegría y exquisita ternura

Autorizada para todos los públicos

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes Ptas. 15

Trimestre " 45

Año " 150

PAGO ADELANTADO

MADRID

La capital espera con expectación la llegada del Presidente portugués

Fue celebrada con brillantez la fiesta de la Ascensión

Llegada de los 2.000 coristas catalanes

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)
MADRID, 14.—La festividad de la Ascensión, tan de lleno en la semana de festejos isidricos, ha tenido, sin embargo, en Madrid la tradicional y gran dedicación de los fieles, que en gran número asistieron a las ceremonias religiosas como buen principio de la jornada. Un comienzo digno de esta fiesta religiosa fue el Rosario de la Aurora que, a las seis de la madrugada, tuvo lugar en el Santuario del Perpetuo Socorro con numeroso acompañamiento de fieles en espléndida manifestación de fe, recorriendo las calles próximas al templo para regresar al templo, donde se celebró una misa de comunión. Este Rosario estuvo dedicado a pedir por la paz y las intenciones del Papa. Después, los templos de la capital se han visto, desde muy temprano, colmados de fieles, muchos de los cuales se acercaron al altar para recibir la comunión. El acto solemne de la comunión en este día principal se ha visto realizado con la presencia de muchos niños que cumplieron por vez primera con este Sacramento.

Por lo demás, la fiesta de la Ascensión ha servido también para contribuir a la brillantez de los actos celebrados hoy con motivo de la Feria de San Isidro, cuya brillantez tampoco ha sido factor desdeñable el tiempo espléndido que desde las primeras horas del día hizo en la capital.

La animación ha sido extraordinaria. El flamear de gallardetes y banderitas de los colores nacionales de España y Portugal, la presencia de los uniformes militares y la no menos vistosa y simpática de las barretinas catalanas y de los estandartes que portaban los coristas de Clavé, han constituido hoy un atractivo especial, capaz por sí solo para que el pueblo de Madrid poblara las calles de la ciudad hasta casi no poder circular por ellas. Esto añadido a los acontecimientos deportivos y taurinos del día que no han sido pocos ni desdeñables.

TODO PREPARADO PARA RECIBIR A CRAVEIRO LOPES

Por lo que hace a los preparativos para la recepción del presidente de la República portuguesa, general Craveiro Lopes, todo está terminado y a punto: las instalaciones del Paseo de la Castellana donde se celebrará el gran desfile militar, las fuerzas militares que van a desfilarse y el orden del desfile. También están ultimados todos los detalles del gran recibimiento que se dispensará al jefe del Estado portugués en la estación de Atocha, acto al que concurrirá el Generalísimo con el Gobierno de la nación en pleno y numerosas autoridades civiles y militares.

LLEGADA DE LOS COROS CLAVÉ

Pero hoy la nota más destacada de la actualidad madrileña la ha constituido la llegada de los Coros de Clavé. La estación de Atocha se vio concurrida desde tiempo antes de la llegada de los dos trenes especiales en que hacían el viaje los 2.000 coristas catalanes. Al llegar a Guadalajara los dos convoyes, recibieron un anticipo de la bienvenida calurosa que les esperaba en la capital por medio de una representación del Circolo Catalán de Madrid. Al hacer su aparición los dos trenes especiales en la estación de Atocha las bandas de música de F. de J. de Málaga

ga y Valencia amenizaron el simpático momento interpretando los himnos nacionales. Después de los saludos de bienvenida que les fueron dados por las jerarquías sindicales, se formó la comitiva con los dos mil miembros del magnífico Orfeón catalán y sus numerosos acompañantes, entre los que también se encontraban las bandas de música del F. de J. antes citadas, todos los cuales se dirigieron hacia el Ayuntamiento. Al llegar a la plaza de la villa, el público que había ido engrosando las filas de acompañantes, se agolpó en torno a los coristas hasta llenar no sólo la plaza y sus inmediaciones sino también gran parte de la calle Mayor. En el balcón principal del Ayuntamiento esperaban el ministro de Obras Públicas, el alcalde y numerosos concejales. Formados en la Plaza de la Villa los dos mil coristas catalanes entonaron con su habitual maestría en medio del silencio general, la canción "Saludo a los cantores", interpretación que fué premiada con calurosos aplausos. A continuación el conde de Mayalde dirigió a los coristas unas cariñosas palabras de saludo en nombre de la ciudad, palabras que terminaron con vivas a España y Cataluña, esfuerciosamente contestados por los miembros del Orfeón catalán y por la multitud que pudo escucharlo.

Después, los simpáticos coristas catalanes se distribuyeron por la ciudad en busca de sus alojamientos, y una vez que terminaron de almorzar se les vió en grupos paseando por las calles céntricas con sus barretinas y sus estandartes, constituyendo una nota más de alegría en este día espléndido de mayo, bien colmado ya de satisfacciones para el pueblo madrileño.

CARRERAS DE MOTOS

Las carreras de motos en el circuito del Retiro atrajeron también una parte considerable de madrileños en este día festivo, tan propicio para los espectáculos al aire libre. A todo lo largo del circuito se agolpó un crecido número de espectadores, la mayoría de ellos con la curiosidad de comprobar por primera vez la emoción que produce esta interesante competición. Y no salieron defraudados, porque, efectivamente, todas las pruebas han sido disputadas. Tanto la de 125 cc., ganada por Elizalde, como la de 350 cc., que ganó el inglés Grey; la de 500 cc., con sidecar, ganada por el suizo Haldermann, y el plato fuerte de la prueba, la de los 500 cc., en la que resultó vencedor el francés Collot. Todas, en fin, resultaron muy disputadas y emocionantes. Especialmente lo fué la prueba de 500 cc., en la que el inglés Grey dió la vuelta más rápida al circuito, superando el récord de la vuelta con sus 110 kms. por hora.

Tuvo mala suerte, sin embargo, y cuando le faltaban dos vueltas para terminar se vió obligado a retirarse por avería en su moto, dejando que se llevara el gran premio el francés Jacques Collot, que le iba a la zaga.—(LOGOS).

A la United Press le suprimen los servicios informativos en Buenos Aires

Buenos Aires, 14.—El Ministerio argentino de Comunicaciones ha suspendido el permiso de la Agencia norteamericana United Press para instalar dentro de Buenos Aires circuitos de teletipos o funcionar con ellos para dar noticias a los periódicos y estaciones de radio locales de una manera directa.—(EFE).

ADENAUER llegó a Londres

Opina que la unificación de Europa es absolutamente necesaria

LONDRES, 14.—El Canciller Adenauer llegó a Londres procedente de París, y fué cumplimentado en el aeropuerto por el Ministro de Estado británico para Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd.

El viernes comenzarán las conversaciones del Canciller con Churchill en la residencia oficial de este.

El Canciller Adenauer ha hecho uso de la palabra en la Junta general del Instituto de Prensa Internacional de Londres, para afirmar que el Occidente debe seguir por su actual camino de reconstrucción de su fuerza y de unificación de Europa, hasta tanto los gobernantes soviéticos se den cuenta de que la guerra fría no les proporciona ninguna ventaja para el porvenir, la unificación de Europa es absolutamente necesaria, en lo económico y en lo político, y seguirá siéndolo aún después de que disminuya la tirantez entre el Este y el Oeste, dijo.

El Canciller de Alemania occidental, advirtió en unas manifestaciones que no se debe confiar ingenuamente en una solución pacífica del conflicto general existente entre el comunismo y el mundo libre.

Adenauer, que llegó hoy para dos días de visita a invitación del primer Ministro, Sir Winston Churchill, declaró que su advertencia estaba basada en el "gran completo de tensiones" que no podrían ser resueltas durante la primera fase de las negociaciones. El Canciller alemán dirigía la palabra a la Unión Interparlamentaria en la Cámara de los Comunes. Esta noche será invitado en una cena oficial dada por Churchill en Downing Street, 10. Se espera que los dos dirigentes discutan el conflicto Este-Oeste en vista del reciente discurso de Churchill.—(EFE).

Foster Dulles se dirige a Jordania

JERUSALEN, 14.—Después de su audiencia por el Jefe del Estado judío, Foster Dulles y Harold Stassen y su séquito han abandonado el territorio israelí, entrando en Jerusalén la Vieja, perteneciente al Reino de Jordania, camino de Amman.—(EFE).

Venta de garbanzos a bajo precio

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y el Servicio Nacional del Trigo ponen a la venta, con autorización de ser destinados para piensos, partidas de garbanzos, que podrán ser adquiridas por los agricultores y ganaderos libremente, previa solicitud en las oficinas centrales de dichos organismos.

Las partidas mínimas que serán vendidas directamente por los aludidos organismos serán de mil kilos y los precios serán los siguientes:

- Garbanzos mejicanos, 3 pesetas kilo.
- Garbanzos españoles (de más de 95 gramos en onza) 3,00 pesetas kilo.
- Garbanzos españoles (de 75 a 95 gramos en onza), 3,40 pesetas kilo.
- Garbanzos españoles (de 65 a 75 gramos en onza) 3,80 pesetas kilo.
- Garbanzos españoles (de menos de 65 gramos onza) 4,20 pesetas kilo.

Como conocen bien los agricultores, el empleo de estos garbanzos como pienso puede hacerse bien aislados o en mezclas con otros piensos más ligeros, sin inconveniente alguno para el ganado, siendo aconsejable triturarlos ligeramente. Su valor alimenticio es, en productos nitrogenados, muy superior al de la cebada, así como también en unidades nutritivas.

Las grandes existencias que ponen a la venta de estos productos, permiten que el mercado de piensos quede perfectamente abastecido hasta la entrada de la nueva cosecha, así como la llegada de las importaciones que están en marcha y de las que se realizarían en su caso si fuera necesario.

García Valiño, en Madrid

BARAJAS, 14.—Procedente de Tetuán llegó el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, acompañado de su esposa y séquito.—(CFERA).

El desfile de los SANTOS

¿QUE SIGNIFICA TENER POR PATRONO A UN SIMPLE?

La villa y corte, centro de España e índice de su misión tiene por patrono a un labrador, infeliz y beato, del que no conocemos ni sus discursos ni sus escritos, ni sus hechos notables, nada que no sea la vida escondida y divinamente vulgar de un aldeano, hombre de aquella pequeña villa recién conquistada al moro que se llamaba Madrid. El contraste es tan fuerte, como instructivo y no sólo dice algo de provecho para la capital de España, sino además proclama a los vientos el estilo de Dios cuando nos regala sus santos.

San Isidro labrador era un simple; reconocerlo es honrarle a él, porque es admirar el plan de Dios. Su vida, lo que de ella sabemos gracias a aquel buen diácono de San Andrés, que parece ser conocido a su paisano, su vida, por mucho que sea glosada y adornada es imposible que pueda llenar con su narración más de media docena de páginas. ¿Quién es capaz de extender más la descripción de un labriego sencillísimo que cruza por la existencia entre nosotros sin aventura alguna externa y sin más complicación ue esa personalísima de ser santo a los ojos de Dios?

Fuó un simple, su villa entonces también lo era. Acababa en 1033 Alfonso VI de entrar por la cuesta de la Vega, conquistando aquella plaza amurallada del Manzanares. Por entonces dejó nacer Isidro, cuyos padres quizás vivieran ya en el tiempo de los moros en algún arrabal madrileño como el de San Martín, o vendrían con los castellanos del norte. Madrid es la pequeña ciudad rica en aguas y en bosques, con su docena de pequeñas parroquias, sus estrechas calles retorcidas y en cuesta, su alcázar junto al río, su morería y sus murallas. Un puñado de familias cristianas dominaban como siempre entre ellas, la de los Vargas, quizás la más poderosa y rica, a la que pertenecía casi todo el caserío que rodeaba la parroquia de San Andrés. Entre sus servidores se contaba aquel buen madrileño que ganaba su pan, bien trabajando como albañil y pocero, bien yendo a cultivar con los bueyes las extensas propiedades de los Vargas, que corrían del otro lado del río a través de lo que hoy llamamos la Casa de Campo y los Carabanchales.

Isidro era el hombre de la vida monótona dividida pacíficamente en sus tres horizontes, el hogar, el trabajo y los templos. Vivía probablemente allá en la plazuela de San Andrés, junto a la calle del Almendro, donde su señor le dejaba alguna habitación. Tenía esposa, hija de Torrelaguna y un hijito, en total el cuadro antiguo de Nazareth, reproducido madrileñamente. Su hogar para él no ofrecía más que un problema, el de poder atender a los pobres con su pobreza. Y aquí es donde el buen diácono, su biógrafo, cuenta que acudía el amigo de Isidro, el buen Padre de los cielos, a resolver el problema, llenando la olla del labrador siempre que hay más pobres a la puerta que garbanzos en la olla.

Después el trabajo, unos días la construcción de pozos en la villa necesitada de ellos, dada la poca agua del río. Otros, la pradera, la que llegará a ser el ornato y la alegría de un Madrid posterior. Isidro la trabaja, yendo y viniendo con sus bueyes. Pero hay que reconocer que su buen servicio va comprometido de devoción. Isidro mientras trabaja no sólo piensa en Dios sino siente unos deseos irresistibles de escaparse a la ermita de Santa Magdalena y dedicarse allí a sus devociones. Ya de mañana, antes de la aurora, nuestro hombre se recurre el pequeño Ma-

dríd, y visita sus parroquias anti-quísimas, San Andrés, San Pedro, San Miguel, San Juan y Santiago, por último Santa María de la Almudena y San Salvador con su atalaya. Mas no queda satisfecho y después de comer en la pradera, hace sus escapaditas a la ermita cercana. Aquello estuvo a punto de perderle, aquello forzó a Dios para venir en su socorro estupendamente. Porque Isidro como todo santo tuvo sus envidiosos y sus perseguidores, él no se daba mucha cuenta, pues era un simple de corazón inmunizado al rencor y a los malos pensamientos. Pero le perseguían, le vigilaban y bien que le acusaron ante Juan de Vargas, su señor.

Tuvo su otro Señor que salir en su defensa del modo admirable que admiramos de niños todos los madrileños al adquirir por dos pesetas el par de bueyes con el angelito detrás arando. Dios trabajaba por Isidro cuando Isidro trabajaba arando por Dios. Y lo vió con sus propios ojos Juan de Vargas y corrió la voz por todo Madrid. Como también corrió cuando el otro milagro original del gran simple labrador. Era cofrade de alguna cofradía de San Andrés, cofradía que celebraba sus fiestas con el banquete correspondiente. A uno de ellos llegó tarde el afanoso orador de todos los templos y se presentó en la sala rodeado de una caterva de mendigos. Ya le conocían y esto no extrañaba, pero el caso era que ya no quedaba para comer más que el plato del retrasado cofrade. Sin embargo, otra vez acude la Providencia, que provee a los simples de espíritu, y hubo para todos y sobró incluso de aquella comida.

Propiamente los madrileños y su portavoz el diácono, no cuentan más, aquello del lobo que ataca a las caballerías del labrador, mientras éste reza sin interrumpir su oración, muriendo la fiera asetaada a oraciones; y milagros, milagros después de su muerte a porrillo. Propiamente nada más y ya es bastante. La vida de un simple labrador no daba tema para más crónicas humanas, y aquí lo portentoso. Este hombrillo santo que coincide en su nacer con el renacer cristiano de Madrid, viene a constituirse para la capital futura algo así como —salvadas las proporciones— lo que Pedro para la Roma cristiana. Sus huesos y su carne, porque todavía los madrileños le hemos visto íntegro su cadáver de color de cuero, con sus cabellos blancos y el escudo de Madrid sobre el pecho, Isidro muerto sigue haciendo de piedra angular de la corte de España, beneficiando como buen labrador su tierra en tiempos de sequía, curando a sus enfermos pobres con las aguas de su pozo y a los mismos reyes como curó a Felipe III. El contraste es enorme, tan poca cosa de hombre y de historia para tamaño influjo y presidencia en los destinos y asuntos de los españoles.

El contraste es enorme porque enorme es la lección, enorme el significado de tener por patrono de la gran ciudad al hombre simple. En San Isidro hay todo un programa de vida sencilla, de honrada laboriosidad, de piedad infantil, de caridad absurda, todo un programa que viene a confundir y a brindar soluciones a la urbe y los urbanos tentados de completitud de mundo, de vida callejera, de codicia y holgazanería, de egoísmo civilizado y de religiosidad muy culta... San Isidro labrador, haznos simples y sencillos, hombres de praderas y de ángelos, de rezos infantiles y de ollas repletas para el pobre.

(Colaboración LOGOS.— Reproducción prohibida.)

Declaraciones de Eisenhower

(CONTINUACION DE PRIMERA)

es lo que debía hacerse en primer lugar ni prescribir que es lo que constituiría señal de buena fe. Señaló que había percibido dos posibles pruebas de buena fe y que acaso existieran más, pero insistió en que no había visto pruebas concluyentes de buena fe por parte de los rusos.

Cuando los periodistas le presionaron para que hiciera nuevas declaraciones sobre la propuesta de Churchill acerca de una conferencia de alto rango, el presidente admitió que existían ocasiones en que las altas autoridades podían conseguir mayores ventajas mediante el contacto personal. Pero inmediatamente añadió que tales cuestiones tenían que ser manejadas por los Ministerios y Departamentos de Asuntos Exteriores, por ser muy complicadas, y que sería realmente poco aconsejable que lo fueran solamente por los jefes de Estado.

Un periodista le pidió que comentara el discurso del jefe laborista británico, Attlee. El presidente replicó que no deseaba erigirse en juez supremo de la materia, pero agregó: "No

he conocido a nadie en los Estados Unidos que no desee la paz". Señaló que, por supuesto, existía gran variedad de ideas en los Estados Unidos respecto a los medios para conseguir la paz, pues mientras unos creían que el mejor medio era establecer grandes contingentes militares, otros creen todo lo contrario.

Eisenhower anunció que no consideraba los distintos puntos de vista de los Estados Unidos y de Gran Bretaña respecto a que la China roja fuera miembro de la O. N. U. como un gran problema. Señaló que las naciones poseían diferentes puntos de vista con respecto al significado del reconocimiento. Desde los tiempos del Presidente Wilson, el reconocimiento de Estados Unidos significa como una aprobación tácita, mientras que otros países lo consideran como un simple conocimiento del hecho de su existencia.

En cuanto a la repulsa de la propuesta de las Naciones Unidas por la delegación roja en Pan Mun Jom, Eisenhower dijo que esto indicaba una actitud fija por parte de los comunis-

PARA VERANO JUEGO OLIMPICO

MINISTERIO DE AGRICULTURA

SERVICIO DE MEJORA DE PRADOS Y DE LA EXPLOTACION LECHERA

Semillas para prados

Habiéndose recibido de Holanda una partida de semillas para prados, se pone en conocimiento de los agricultores, que todos aquellos interesados en la adquisición de las mismas, deben dirigirse a este Servicio (Plaza de Vigo, 26-1.º izqda. LA CORUÑA), indicando extensión que desean sembrar, clase de terreno (ligero, medio o fuerte), actualidad y demás datos que puedan ser útiles para facilitarles la mezcla de semillas adaptadas a su terreno, y comunicarle la cantidad que necesitan y su precio.

La Coruña, 13 de Mayo de 1953.
EL DIRECTOR TECNICO.

El Ideal Gallego Crónicas del Extranjero

Norteamérica reacciona contra Churchill y Attlee

En el Senado fué mostrada una fotografía de este último con el puño levantado Inglaterra hace el juego al Kremlin

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 14. -- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Comienzan a interpretarse aquí los requerimientos de Churchill para una conferencia de los "tres grandes" como una maniobra para salvar el prestigio doméstico ante los propios electores. Pero no sólo Churchill aparece mezclado en la intención. Le acompaña el jefe de la oposición, Clement Attlee, quizá por parecidos motivos.

Después de lamentarse sobre los términos de la Constitución americana—lo cual no deja de ser una grosería irresponsable en las relaciones internacionales— el mayor Attlee insinuó sus dudas sobre quien gobierna en Norteamérica, Si Eisenhower o Mac Carthy, Mac Carthy se apresuró a contestarle con una pieza fehaciente y con la promesa de un discurso que pronunciará hoy. La pieza, desgraciadamente ha tenido poca difusión aquí. Hay todavía algo en la máquina periodística que no funciona bien, mejor dicho, que no ha funcionado nunca por estas latitudes. Porque la pieza no fué otra que la célebre fotografía de Attlee saludando con el puño cerrado a los comunistas españoles. Mac Carthy exhibió la fotografía en el Senado para que la vieran cuantos quisieran verla, y dijo que al conocer el discurso de Attlee la recordó inmediatamente.

Como historiador —dice hoy el "Daily News"— el jefe de la oposición de Su Graciosa Majestad es bastante pobre; Acusa a la Constitución de un Estado aislacionista de atar las manos del presidente, no obstante ser la misma Constitución con la cual Wilson llevó al país a la guerra en Europa hace casi cuarenta años. La misma con la cual Roosevelt entró en la segunda guerra mundial hace cerca de doce, y la misma que desde entonces ha hecho de la política norteamericana la más internacionalista de todos los Estados. Lo que sí puede devolver a Norteamérica a su tradicional aislacionismo —dice hoy Davi Lawrence— es el desengaño y la desesperación de ver que después de haberse extendido por el mundo entero como único baluarte contra el comunismo, se le proponga que la agre-

sión de Corea, con 130.000 bajas norteamericanas, sea premiada dando a China roja un asiento con los máximos honores en el Consejo de Seguridad. Al pueblo americano se le ha pedido que crea que si sus hijos fueron enviados a morir en Corea fué sólo por defender el principio de la seguridad colectiva. Truman y Acheson lo dijeron así, para resultar ahora que las vidas americanas no fueron sacrificadas para castigar sino para premiar a los agresores. Después de todo, la propuesta de una conferencia de los "tres grandes", sin que de antemano los agresores ofrezcan ningún símbolo de pretender enmendarse, equivaldría al caso de un juez que se pusiera a dialogar con el asesino, dispuesto no ya a perdonarle sino incluso a recompensarle por sus crímenes, sin siquiera prometer que no habría de repetirse.

La tempestad que tanto Attlee como Churchill han levantado en el Senado no es tanto por las críticas a la Constitución americana cuanto por el desprecio que ambos muestran hacia cuanto Norteamérica ha hecho por defender al mundo de la amenaza comunista y ayudar a sus presuntos aliados a defenderse. No faltan los que han recordado a Churchill que su propensión a las conferencias de los "grandes", de las cuales es el único superviviente, pudieran transitoriamente darle un prestigio, pero sus dedos se quemaron con las cicatrices mundiales de Teherán y Yalta. Sir Winston Churchill, agresivo sin límites "para no presidir la liquidación del Imperio de Su Majestad", dispuesto a enviar paracaidistas a Persia, acorazados a Suez, etc., muestra sólo un interés académico hacia lo que fueron naciones libres de Europa y un desprecio especial por los aspectos políticos y estratégicos de Asia que son preocupación fundamental para el Gobierno y el pueblo norteamericanos.

Churchill pide y exige la colaboración norteamericana para sus explotaciones coloniales de Persia, Egipto y Sudán, pero al mismo tiempo pide que los norteamericanos se comporten en Corea como vencidos, porque a la Inglaterra metropolitana le interesa un arreglo del conflicto cuanto antes, aunque sea a un precio insostenible. Inglaterra no puede ceder un centímetro estratégico en Suez porque es línea vital de su imperio, pero aspira a que Norteamérica ceda Formosa al comunismo sin la

El Gobierno de Churchill cuenta con una mayoría de 23 diputados

SUNDERLAND (INGLATERRA), 14.—La mayoría conservadora en la Cámara de los Comunes se eleva a 18 diputados, por haber ganado la elección parcial en este distrito el candidato de dicho partido, P. G. Williams, por 23.114 votos contra 21.939 del laborista A. S. Whipp.

Como cinco diputados liberales votan en las cuestiones de importancia con los conservadores, el primer ministro, Sir Winston Churchill cuenta con una mayoría operante de 23 diputados.—(EFE.)

menor consideración por la estrategia norteamericana en el Pacífico.

En fin, la impresión aquí es que Attlee y Churchill, en un dueto disonante han servido al Kremlin el aviso de cómo están alineados los peones para una conferencia de los "tres" o "cuatro grandes". Inglaterra y Francia están ávidas de ponerse al lado del Kremlin frente a Norteamérica en los asuntos de Asia, con la esperanza de que así el Kremlin en Europa las dejará vivir tranquilas y ganar las elecciones. Si Malenkov y sus secuaces no aprovechan el pastel que les están sirviendo en bandeja de plata, es que no tienen idea de sus oportunidades. En cuanto al anticomunismo, Attlee levantó su puño cerrado en España y Churchill, si hubiera ocasión, lo levantaría también.

Proseguirá el plan de unidad europea

No lo hará variar ningún cambio político

El Consejo de Europa facilitará la creación de comunidades restringidas

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 4.-- (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL, ANTONIO MIRA).

Dos asuntos distintos: la unificación de Europa y la tirantez entre el Este y Occidente. Los ministros de Negocios Extranjeros de las quince naciones europeas representadas en Estrasburgo, acaban de afirmar que "la unificación de Europa será proseguida incluso si se produce un apaciguamiento de la guerra fría". El mensaje que el Comité de ministros ha dirigido a la Asamblea europea pone de relieve que la unificación de Europa es una tarea independiente de cualquier amenaza de guerra, por lo que dicha unificación debe continuarse "con valor y resolución". Además, dichos ministros han declarado solemnemente que el Consejo de Europa sigue abierto a toda nación europea que reconozca las libertades fundamentales y han decidido invitar a los países aún no miembros a que se transformen en "miembros asociados".

Esta reunión del Comité de ministros, presidida por Van Zeeland, también ha estudiado, entre otros proyectos de menor importancia, las "medidas oportunas para dar a conocer al Consejo de Europa en los países europeos que aún no son miembros del mismo". El principal tema de

esta reunión ha sido definir el papel del citado Consejo en la nueva organización del continente; es decir, el estudio de las relaciones entre los organismos de los quince países representados en Estrasburgo y los de los seis que forman la "pequeña Europa" del carbón y del acero. Se ha decidido que reine la armonía entre unos y otros, y que las decisiones de los seis pasen a examen de los quince. El "plan de Estrasburgo sobre la explotación de los territorios de ultramar" ha sido enviado para su estudio a la Organización europea de Cooperación Económica—OEOE—. Por último, parece que el Comité de los quince ministros de Asuntos Exteriores está decidido a crear un "Comité permanente", con objeto de mantener la continuidad de contactos con los organismos de los seis, ya en pleno funcionamiento.

En esta Asamblea consultiva, Alemania, Francia, Bélgica, Grecia, Irlanda, Luxemburgo, Holanda, Noruega y Suecia han estado representadas por sus ministros de Relaciones Exteriores, Islandia y Turquía han enviado sus representantes diplomáticos en París. Y los otros países se han hecho representar por sus subsecretarios de Negocios Extranjeros.

Esta quinta sesión de la Asamblea consultiva europea ha reelegido en escrutinio secreto, a M. François de Menthon como presidente. De cien votos, 99 han sido favorables al político francés.

Al dar las gracias, M. de Menthon ha dicho: "Si acepto el puesto que vuestra confianza me otorga, es porque creo en la utilidad de los objetivos que nos hemos señalado. No diré que creo todavía...; diré que creo en ellos ahora más que nunca".

El único escollo grave de esta reunión del Comité de ministros, ha sido de nuevo el problema del Sarre, que paraliza desde hace tiempo los trabajos del Comité. Se trata, en general, de que Alemania occidental se niega a firmar las convenciones del Consejo de Europa, mientras el Gobierno del Sarre esté también autorizado a firmarlas. Estas convenciones se refieren, en particular, una a los Seguros Sociales, y otra, a la equivalencia de títulos y diplomas. Esta ya fué rechazada por Alemania el año pasado, pues no quiso reconocer la firma del Sarre. El problema no ha variado y el obstáculo sigue siendo el mismo. Se había propuesto que el Sarre firmase la convención, y que Alemania, por un documento oficial, estipulara que la aceptación de esta firma no implicaba un reconocimiento del actual Estatuto político del Sarre. Pero Hallstein, secretario de Estado de los Asuntos Extranjeros de la República federal alemana, ha rechazado también este procedimiento.

El debate principal de la Asamblea consultiva ha versado sobre el proyecto de la Comunidad "política" que tiene que controlar el "pool" carbonífero, el ejército europeo y otros organismos comunes de la Europa de los Seis. El belga Georges Boby, presidente de la Comisión correspondiente, refiriéndose a las relaciones de la Comunidad política con el Consejo de Europa, ha insistido en que si se produjeran "acontecimientos felices" en el campo internacional, la obra del Consejo no sería por ello interrumpida. "La concepción de la unidad europea ha sido anterior y ha precedido a la "guerra fría". Queremos una Europa unida porque queremos la paz, y no, a pesar de la paz..."

Como conclusión de esta reunión del Consejo ministerial de Europa y de la Asamblea de Estrasburgo—que agrupan quince naciones europeas— se puede sacar, pues, la siguiente: la unificación de nuestro continente, ampliamente abierta, es una tarea política de largo alcance que no está sometida a las circunstancias y que se continuará cualesquiera que sean éstas. El Consejo de Europa tiene por misión, precisamente, como ha sido puntualizado ahora, permitir y facilitar la creación de nuevas comunidades europeas restringidas y ayudar a su organización.—(LOGOS).

El Ideal Gallego

SE VENDE EN MADRID en el kiosco Pasapoga. Avda. de José Antonio, 30



AQUI ESTA SU ENEMIGO

AQUI ESTA SU DEFENSA

Contra el escarabajo de LA PATATA

ese antipático animalito capaz de destruir su cosecha... UTILICE el más eficaz de los medios de defensa de que Ud. dispone... USE AGRONEXA, a base de nuestro auténtico LINDANE, seguro, rápido, - comprobará su acción en cuestión de horas - de fácil aplicación, económico y no trasmite mal sabor a las patatas.



Agronexa

INSECTICIDA RÁPIDO Y EFICIENTE A BASE DEL AUTÉNTICO LINDANE

FABRICAS DE NEXANA UNICOS PRODUCTORES DE LINDANE BAJO PATENTES DE LA C.H. BOEHRINGER SOHN, DE INGLEHEIM RHEIN (ALEMANIA)

DELEGACION PARA

LA CORUÑA, LUGO, ORENSE Y PONTEVEDRA

DROGUERIA RUENES

Linares Rivas, 9 LA CORUÑA

SU JUEGO DE PLAYA OLIMPICO

Su marido no se atreve a decirselo

... pero se fija en sus cabellos...
— Y Vd. sabe muy bien que sus canas están mal teñidas y que en las raíces aparece un matiz desigual y poco adecuado a un peinado correcto.
— Y sin embargo Vd. ha hecho lo que ha creído ser mejor. Pero el resultado es francamente insuficiente.
¿Por qué hacer vanos ensayos con productos desconocidos?

— **KOMOL** puede devolverle su juventud y su alegría.
Millones de señoras en todo el mundo emplean **KOMOL**

- Es el más sencillo y rápido de aplicar.
- NO FALLA NUNCA.
- Es el que mejor cubre las canas.
- Es el más resistente y no mancha.
- Es el que más se emplea por sus excelentes resultados.

¿NO LE PARECE que son motivos suficientes para PREFERIR KOMOL?
Confíe en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL. De venta en todas partes.
EL PREPARADO CIENTIFICO DE MAXIMA GARANTIA

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL
Laboratorios **CARASA-RENTERIA**

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

ESTOMAGO INTESTINOS

Deportes

España derrotó a Alemania, en hockey sobre hierba (3-2)

El partido, jugado en Vigo, resultó magnífico y emocionante

(De nuestro enviado especial JAVIER GUIMARAENS).

VIGO, 14.—España acaba de conseguir su tercer triunfo consecutivo de la actual temporada, en el campo internacional del hockey sobre hierba. Tras haber empatado en Bélgica con la selección de aquel país y ganado recientemente a la de Francia, en Santander, hoy, en Balaidos, los españoles vencieron con todo merecimiento al equipo nacional alemán, por 3-2.

Decimos con todo merecimiento porque la selección española fue superior a la germana, a pesar de que ésta comenzó el encuentro dominando a nuestros jugadores, e incluso se adelantó por dos veces en el marcador.

Fue a los 15 minutos del primer tiempo cuando los españoles, libres ya de la nerviosidad de que fueron presa en la iniciación, empezaron a adueñarse del terreno, para no dejar ya la iniciativa a sus contrarios, los que, pese al dominio ejercido por los "leones rojos", llevaron el peligro en muchas ocasiones al área española.

El partido resultó magnífico dada la calidad del juego desarrollado por ambos conjuntos, y sumamente emocionante por lo incierto del resultado.

Se mostraron más seguros los alemanes, que exhibieron, además, un perfecto dominio del stick. España evidenció un depurado estilo y puso más entusiasmo en la contienda, espoleados sus jugadores por los gritos de aliento del público. En conjunto fueron más incisivos que sus contrarios.

Entre los destacados podemos citar al guardameta Ruiz, magnífico en muchas intervenciones y sin culpa en los dos goles que le encajaron. En la media el mejor fue Benito Castejón y en el ataque brillaron los hermanos Dualde, y en especial el que jugó de extremo izquierdo. También merece ser citado en el capítulo de distinguidos Murúa, que marcó dos de los tres tantos.

Los alemanes tuvieron sus más brillantes elementos en el medio centro y el ariete. En general todo el conjunto pareció espléndido. Es de lamentar que el tiempo ventoso y amenazando lluvia, restara algún público a Balaidos, pero el que acudió al estadio vistió se por magníficamente alentando con entusiasmo a los jugadores españoles.

PRELIMINARES Y GOLES

Los dos equipos salieron juntos al terreno. La banda municipal interpreta los himnos de los dos países y el capitán del equipo español entrega al de Alemania un banderín.

Seguidamente, el presidente de la Federación Española, don José María Sainz de los Terreros ofreció al presidente de la Federación Gallega, señor Barrientos, la Medalla del Mérito Deportivo, concedida recientemente por aquella Federación.

El equipo español se alineó: Ruiz; Sain, Royes; Castejón, Andreu, Coll; Dualde II, Rivas, Murúa, Jardón y Dualde I.

Terminó el primer tiempo con empate a un tanto, marcando primeramente Alemania a los dieciocho minutos. Después España realiza jugadas rapidísimas y logra el empate a los veintidós minutos, al tirarse un "penalty-córner", que remata Murúa con un magnífico tiro.

En el segundo tiempo continuó el juego con las mismas características, adelantándose nuevamente Alemania en el marcador, a los ocho minutos.

A los dieciséis minutos en un rápido ataque español, Murúa, de fuerte tiro, consigue el empate a dos. Cuatro minutos después se forma una "melee" ante la puerta germana y Dualde II con gran acierto obtiene el tanto de la victoria en medio de una atronadora ovación del público.

Fútbol internacional

Victorias de Francia y Yugoslavia

FRANCIA, 6 - PAIS DE GALES, 1

PARIS, 14.—En el Estadio de Colombes se ha jugado esta tarde el partido internacional de fútbol entre Francia y el País de Gales. Ha terminado con la victoria francesa por seis tantos a uno. El primer tiempo terminó cuatro a uno.—(ALFIL).

YUGOSLAVIA, 3 - BELGICA, 1

BRUSELAS, 14.—Yugoslavia ha vencido a Bélgica, en fútbol, por tres tantos a uno.—(ALFIL).

PARA CAMPO JUEGO

OLIMPICO



Benito Castejón, nuevamente internacional y, también, otra vez destacado jugador del equipo español

Arbitraron el alemán Lockemann, que se mostró bastante parcial, y el español Fernando Sanjurjo, que hizo una labor brillante.

Triunfo del italiano Crespi en la Vuelta ciclista a su país

SAN BENEDETTO DEL TRONTO 14.—El italiano Albino Crespi ha ganado hoy la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, que se ha corrido entre Rimini y esta ciudad, con una distancia de 182 kilómetros.—(ALFA).

MANIFESTACIONES DE CAÑARDO MIMINI (ITALIA), 14.—Comentando la etapa de ayer, el director técnico del equipo español, Mariano Cañardo, manifestó:

"Estoy satisfecho de la actuación de mis muchachos, teniendo en cuenta las dificultades que se presentaron durante la etapa. Trobat sufrió dos pinchazos, lo que le hizo perder algún tiempo. Ruiz no tuvo una gran actuación debido a que el polvo que se levantó en el camino a San Marino le irritó la vista. Gual fue un animador de la carrera, al marcar el paso del pelotón en su intento de alcanzar a los que marchaban delante. Cañardo expresó su esperanza, sin embargo, en que su equipo tendrá mejores actuaciones en venideras etapas, ya que la moral de los muchachos es excelente."

La totalidad de los corredores españoles llegaron a la meta en el grupo principal en el que figuraban los "ases" de la Vuelta. El equipo completo figuraba ex-aequo en el puesto 16. Después de la etapa de hoy, la clasificación de los corredores españoles en la general es la siguiente: 46, Bernardo Ruiz, 19-40-13; Miguel Gual y Andrés Trobat, mismo tiempo; 81, Senén Blanco, 19-46-17; 104, Vidal Porcar, 19-52-38; 107, José Escolano, 19-54-37.—(ALFIL).

Dimitió la directiva del Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO, 14.—Ha dimitido con carácter irrevocable la Junta Directiva del Ferrol, habiéndose convocado para fecha próxima asamblea general de socios.

Se realizan gestiones para contratar los equipos que han de disputar el II Trofeo Concepción Arenal. Parece que ya se cuenta con el consentimiento del Barcelona, existiendo el propósito de enfrentar al club azulgrana con un equipo extranjero.

Victoria de la Selección de Madrid sobre la de París, por 4-3, en fútbol

MADRID, 14.—Por cuatro tantos a tres ha vencido la selección de Madrid a la de París, en el partido internacional de fútbol jugado esta tarde en el Estadio de Chamartín.

El primer gol lo marcó Muñoz para los madrileños a los 18 minutos de juego. A los 22, Vernier empató con un tiro imparable. Con este resultado terminó el primer tiempo.

A los 26 minutos de la segunda parte, Escudero se escapa por su banda, y Pabíño, solo, empuja la pelota para llevarla a la red. Minutos después Pabíño remata el tercer gol, que es inaplicablemente anulado por el árbitro en medio de una imponente bronca. El señor Marrón vuelve de su acuerdo y concede el gol cuando ya los jugadores franceses llevaban el balón hacia el centro del terreno. A los 39 minutos, Johansson marca el segundo tanto francés. A los 41 minutos, el extremo izquierdo francés se interna y lanza un tiro cruzado, colocando el balón fuera del alcance de Menéndez, que estaba mal colocado.

A los 31 minutos, Miguel, a la media vuelta, marcó el cuarto tanto para los madrileños, que resultó por la belleza de su ejecución y la difícil posición en que disparó, el mejor gol de la tarde, que fue premiado con una gran ovación.—(ALFIL).

3-1: Triunfo de Argentina frente a Inglaterra

125.000 espectadores presenciaron el encuentro

BUENOS AIRES, 14.—Ha terminado el partido de fútbol entre Buenos Aires y el equipo de la Liga inglesa con la victoria de los argentinos por tres tantos a uno.

Presenciaron el encuentro uno ciento veinticinco mil espectadores. Se jugó con una temperatura algo calurosa a pesar del cielo encapotado, y con un terreno seco.

La Liga inglesa marcó el primer tanto a los 41 minutos, mediante un remate de cabeza de Tayllor. Un minuto más tarde empató el equipo bonaerense por un gran tiro del interior Grillo.

A los doce minutos del segundo tiempo, Buenos Aires se adelantó en el marcador, por mediación de Micheli. Después de este tanto se replegaron los argentinos, jugando más bien a la defensiva. Los ingleses tomaron constantemente la iniciativa, pero todos sus intentos resultaron infructuosos. A los 32 minutos, Grillo marcó el tercer tanto.—(ALFIL).

El domingo reaparecerán Corcuera, Moll y Arias

La baja de Ponte la cubrirá Rodolfo

Ayer tarde se celebró en Riazor un entrenamiento general de los jugadores deportivistas, para comprobar el estado físico de algunos que permanecían últimamente en la reserva y dentro del plan normal de preparación de los demás jugadores blanquiazules.

La tarde no era muy agradable para ponerse en pantalón corto y jugar al fútbol, pero... la profesión es la profesión. Con Fariña y Botana atendiendo a la dirección técnica y arbitral, respectivamente, formaron en el campo dos equipos integrados por la mayor parte de los elementos fichados por el club coruñés.

En un bando se alineó la probable formación del cuadro blanquiazul para el domingo, a excepción de Corcuera, que se encuentra en Madrid. O sea que los probables eran: Otero; García, Rodolfo, González; Blanco, Cuenca; Marquín, Moll, Insa, Royo y Arias. Enfrente estaba otro conjunto en el que alternando en puestos, figuraban: Acuña, Lestón, Clemente, Zubieta, Goberna, Carlos,

Ríos, Munuaga, Pavón, Lechuga, Chas, Osvaldo y Regueira. En las gradas estaban Ponte y Arsenio, que por prescripción facultativa se consideraban bajas. Tino, naturalmente, no se encontraba en Riazor.

Se jugó un partido en medio del ambiente habitual de los entrenamientos, y solamente mediada la segunda parte se introdujo un cambio en el ataque considerado como titular para la próxima jornada, que quedó formado así: Arias, Osvaldo, Insa, Moll y Royo.

Por todo lo sucedido ayer tarde en el Estadio, y a pesar de que Fariña manifestó que aún no tiene nada decidido sobre la formación del equipo blanquiazul, el...once, probable,



ARIAS

frente al E. Industrial, es el siguiente:

OTERO; GARCIA, RODOLFO, GONZALEZ; BLANCO, CUENCA; CORCUERA, MOLL, INSA, ROYO Y ARIAS.

Rodolfo sustituye a Ponte, y esto no puede considerarse novedad porque ya actuó en Tetuán, aunque en situación teórica de medio volante. Y en la delantera reaparecen Corcuera, Moll y Arias. Para confirmar la reaparición del extremo derecho habrá que esperar el informe médico que hoy se recibirá de Madrid, pero dadas las buenas impresiones comunicadas anteriormente se confía en que Corcuera pueda jugar. El regresará hoy o mañana a La Coruña. Moll y Arias demostraron estar en condiciones físicas normales.

De no poder contar con Corcuera habría que variar la formación prevista, pasando Arias a ocupar el extremo derecho, Royo el izquierdo, saliendo Osvaldo y Moll de interiores con Insa en el centro. El resto de las líneas son seguras.

Y esto es todo con relación al entrenamiento y a la formación blanquiazul. Ahora hay que añadir que la mayoría de los jugadores están rabiando por jugar el domingo, y demostrar ante la afición que no son completamente ciertas cuantas culpas se les achacan. Frente al España Industrial puede surgir una total recuperación, logrando un triunfo que no deje lugar a dudas de la valía del conjunto blanquiazul, además de que todos están percatados de cuanto hay que exponer en el difícil torneo de la ligilla.

NIVEA es eficaz por contener EUCERITA

Crema NIVEA PARA EL CUIDADO DE LA PIEL

Ganó el Estero al Fabril (5-0) en la Copa Federación

EL FERROL DEL CAUDILLO, 14.—En partido de la Copa Federación, el Estero ha derrotado al Fabril, por 5-0.

El primer gol se marcó a los 15 minutos, por mediación de Tola. Diez minutos después logró el Estero su segundo tanto, obra de Pepiño. Mitaz obtuvo el tercero, antes de llegar al descanso. En la continuación, el Estero marcó dos goles más, ambas conseguidos por Rivera y el primero de ellos de penalty.

El campo no estaba en condiciones de practicar buen fútbol. La superioridad del Estero fue más notoria por contar en sus filas con refuerzos del Arsenal. Pensa fue su mejor hombre. Por el Fabril destacaron Alberto, Fando y Fripeto. Arbitró bien Castiella.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

AUNQUE NO LO PAREZCA, es muy probable que el traje que usted lleva puesto esté bastante sucio

Si usted usase un traje blanco, lo conservaría limpio uno o dos días; después, empezaría a acumularse la suciedad y al cabo de una semana estaría tan sucio que no se atrevería a salir con él a la calle. Tenga presente que la ropa de color que usted usa se mancha igual que la blanca. Si no se ve la suciedad es porque el color del tejido la disimula, pero se va acumulando sobre el traje y, si no se limpia, adquiere pronto aspecto de viejo y descuidado. Para aumentar la duración de sus trajes y conservarlos siempre nuevos límpielos con REXIL. Es un producto limpiador que quita instantáneamente las manchas de la ropa, absorbe la suciedad que tiene adherida y aviva el color de la prenda, dejándola limpia e impecable. Pruébelo usted y no olvide el nombre: REXIL.

AUTOMOVILISTAS! Aprovechen toda la POTENCIA de un motor limpio con el FRIGOREX

la maravilla norteamericana que hace el BARRIDO de los gases quemados. Desahoga y REFRIGERA el motor. Un motor limpio de carbonilla DA más kilometraje, más rendimiento y evita reparaciones costosas. Pídale a su accesorista, pruébelo y se convencerá.

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR DOMINGO, 17 DE MAYO A LAS 5 DE LA TARDE FASE PROMOCIONAL A PRIMERA DIVISION ESPAÑA INDUSTRIAL - REAL CLUB DEPORTIVO

NOTA.—Las localidades para el público se despacharán a partir del sábado en el local social, Marina, 24; Casa Ponte, Camino Bajo de Juan Flórez, 95; Bar Iris, General Sanjurjo, 13 y en el Local del Liceo de Monelos.



Calerito resultó cogido en Madrid y el novillero Linares, en Segovia

Triunfos de Aparicio, Ordóñez y Martorell

Una de las fechas más taurinas del año es la del jueves en que se celebra la Ascensión del Señor. Puede decirse que apenas queda un pueblo de cirse, que apenas queda un pueblo de mediano aboíengo en la fiesta, que no abra las puertas de su coso. Así podrá el lector comprobar la profusión de espectáculos que ayer tuvieron lugar y cuéntese que habrán sido algunos más, ya que no faltarán rincones apartados donde el telégrafo y el teléfono brillen por su ausencia. También la lluvia, tal es el caso de Santiago de Compostela, jugó su mala pasada a los aficionados, pero a cambio de ello, en el resto de nuestros campesinos se reflejará la satisfacción de contar con risueños porvenires.

La jornada tuvo de todo, desde la triunfal actuación de Julio Aparicio en la quinta corrida de San Isidro y la mortuadísima re-aparición de Antonio Ordóñez, hasta la cogida grave del novillero Linares, en Segovia, y la de menos importancia de Calerito, en Madrid.



APARICIO

No faltaron cuatro avisos para el novillero Jesús Domingo en la corrida celebrada en Alicante, y si se tiene en cuenta que el número de espectáculos celebrados ha sido muy crecido, es forzoso convenir en que, pese a las nuevas disposiciones, la sangre no llegó al río. De ello—innecesario es decirlo—nos congratulamos cuantos sentimos por la bella fiesta de toros esa afición que, para ser cabal y honrada, debe aglutinar el riesgo y la emoción con la inteligencia y el coraje.

El tono del espectáculo va cobrando brillantez y los espectadores empiezan a ver claro en el enmarcado panorama que al comienzo de esta temporada se les ha tratado de pintar con tonos sombríos por parte de quienes tenían interés en ello. Podemos, pues, congratularnos del ritmo con que "esto" sigue su marcha triunfal.—B. D.

MADRID, 14.—Toros de Tassara, bravos, a excepción del cuarto.

Calerito estuvo muy valiente en su

PARA PLAYA

OLIMPICO

DR. JOSE HERMIDA

Juan Flórez, 6-1.

Suspende la consulta para asistir al Congreso Luso-Español de Cardiología, de Sevilla.

primero y fué ovacionado; al entrar a matar fué volteado por la axila y pasó a la enfermería en medio de gran ovación. Al bicho lo descabelló Julio Aparicio.

Julio Aparicio realizó en su primero una gran faena y le mató de una gran estocada que le valió las dos orejas, además de vuelta al ruedo con salida a los medios. En el cuarto, que mató en lugar de Calerito hizo faena de all-

ño. Aplausos. En el quinto estuvo muy valiente, matando de una estocada entera y descabelló al segundo golpe, escuchando ovación y dando la vuelta al ruedo, en lo que no hubo unanimidad.

Jumillano voluntarioso en su primero. (Aplausos). En el último de la tarde estuvo achuchado siendo volteado aparatadamente dos veces. Lo mató de una estocada. La herida de Calerito fué calificada de pronóstico reservado.—(CIFRA).

UNA OREJA A MARTORELL

BARCELONA, 14.—Corrida en la Monumental a beneficio de las viudas y huérfanos de los tres Ejércitos. Reses de Gandarias, bravas para quedadas.

Antonio Bienvenida, que es recibido con grandes aplausos, se deshace de su primero de cuatro pinchazos y varios intentos de descabelló; en su segundo oyó aplausos.

Martorell faena de aliño en su primero y una oreja, con dos vueltas y saludos en su segundo. Posada escuchó ovación con petición en su primero y muchos aplausos en el que cerró plaza.—(CIFRA).

TRIUNFAL REPARACION DE ORDONEZ

OSUNA, 14.—Corrida de feria. Toros de Concha y Sierra. Jesús Córdoba palmas y saludos en su primero y ovación grande y saludos en su segundo. Antonio Ordóñez cortó las dos orejas y el rabo, con vuelta, en su primero; también en su segundo cortó las dos orejas y dió la vuelta.

Manolo Vázquez escuchó ovación y dió la vuelta en su primero y muchas palmas en el último de la tarde.—(CIFRA).

NOVILLADAS

LEON, 14.—Novillos de Juan Tabernero. Curro Chaves oyó palmas en su primero. En el segundo cortó oreja y dió la vuelta.

Jaime Ollero bien en el primero, con

aplausos y saludos. En su segundo no hizo nada.

Clemente Gallo no hizo nada de relieve en ninguno de sus dos enemigos.—(CIFRA).

OVIEDO, 14.—Novillos de Molero. Baldomero Ortega valiente en los dos. Dió la vuelta al ruedo. "Madrileño" muy valiente, fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo. "Pirri" dos orejas y rabo en su primero. En el otro no hizo nada por el castigo de la res en puyas.—(CIFRA).

MANRESA, 14.—Alaiza estuvo bien en los dos.

Rodríguez, vuelta al ruedo en su primero y lo mismo en el segundo.

Yatojo, vuelta al ruedo en el primero por su valentía. En el último estuvo muy valiente también.—(CIFRA).

PALMA DE MALLORCA, 14.—Novillos de Félix Gómez.

Carlos Corpas, buena faena en su primero, con petición de oreja y dos vueltas. En su segundo, ovación.

Peláez, ovación, petición de oreja y dos vueltas. En su segundo, cortó oreja y dió dos vueltas al ruedo después de una gran faena.

Luis Parra "Parrita", gran faena a su primero. Ovación y petición de oreja. En el segundo, ovación y saludos.—

BILBAO, 15.—Novillos de Leopoldo Clairac.

Miguel Ortas cortó una oreja y dió la vuelta en su primero; con su segundo terminó en medio del silencio general.

Victoriano Posadas cortó una oreja y dió la vuelta en su primero, y otro tanto en su segundo.

Rayito escuchó ovación y dió la vuelta en su primero. Del que cerró plaza se deshizo en medio del silencio del público.—(CIFRA).

CALASPARRA, 15.—Novillos de Ortega, bravos.

Juanito Sánchez, vuelta y petición de oreja, en su primero y cortó las dos orejas y el rabo en su segundo.

Pepe Castillo cortó las dos orejas y el rabo en cada uno de sus enemigos. Los dos salieron a hombros.—(CIFRA).

VALENCIA, 15.—Novillos de Dionisio Rodríguez.

Chicuelo II cortó una oreja, con vuelta y saludos en su primero; a su segundo le hizo una faena metido entre los cuernos.

Ordóñez consiguió algunos naturales en su primero, y a su segundo lo trató por la cara.

Montero, faena sosa a su primero, y a su segundo faena sin parar con pases sueltos.—(CIFRA).

TARAZONA, 15.—Novillos de don Jesús Díaz, buenos. Ruiz fué ovacionado y dió la vuelta. Antonio Ruiz cortó las dos orejas y el rabo de su enemigo. Fueron sacados a hombros los dos hermanos.—(CIFRA).

GUADALAJARA, 15.—Marimen Ciamar, vuelta al ruedo.

José Luis Serrano es ovacionado. Lorenzo García, ovación y saludos.—(CIFRA).

CARTAGENA, 15.—Novillos de Flores, Juanito Bienvenida, ovación con petición de oreja, dos vueltas, y saludos en su primero, y ovación con petición de oreja, vuelta y saludos en su segundo. Ramón Barrera, ovación en su primero y ovación y saludos en su segundo.

Paquito Hernández, ovación, vuelta y saludos en su primero y ovación y saludos en el que cierra plaza.—(CIFRA).

HELLIN, 15.—Novillos de Eugenio Ortega, bravos.

Gonzalillo, ovacionado en su primero y oreja en su segundo.

Luis Montero, dos orejas y rabo en su primero y ovación y salida en hombros.—(CIFRA).

MEDINA DEL CAMPO, 15.—Novillos de Pedro Zaera.

Juan Manchón escuchó palmas en su primero y una ovación, y cortó una oreja en su segundo.

Juan Orejón escuchó palmas en su primero y pitos en el último de la tarde.—(CIFRA).

SEGOVIA, 15.—Novillos de Gamazo, Vicente Córdoba, bien banderilleando; escuchó un aviso en cada res. Albino Dos Santos, discreto en su segundo y palmas en el cuarto. Juan Linares, Palmas en su prime-

Dos obreros muertos y seis heridos graves, al derrumbarse una pared de un edificio en construcción

Asesinato de una sirvienta

TERUEL, 14.—A consecuencia de una fuerte ráfaga de viento, se derrumbó una pared del edificio en construcción destinado a depósitos de la Campsa, al amparo de la cual se habían refugiado quince obreros para protegerse del agua y del aire. La pared fué derribada en unos cincuenta metros de longitud y los escombros alcanzaron a la mayor parte de los in-

dicados obreros. Resultaron muertos en el acto José Villarroya Lafuente, de 17 años y Antonio Blasco Alvez, de 26, ambos solteros, y heridos graves, José Millán Reina, de 53; Teodoro Marco García, de 18; Francisco Viguería Oliver, de 33; José López Martínez, de 17; Casimiro Gómez Minguez, de 19, y menos grave, Pascual Martín Sancho de 59.

Todos los heridos recibieron asistencia facultativa en el hospital, donde quedaron hospitalizados.—(CIFRA).

PRESUNTO ASESINATO

LEON, 14.—En la localidad de Cobillos de los Oteros apareció muerta, en la cocina de la casa del vecino Policarpo Pérez Alonso, su sirvienta, Florencia Vázquez, que presentaba varias heridas producidas con arma blanca. Se cree que ha sido asesinada y el juzgado de Valencia de don Juan interviene en el asunto.—(CIFRA).

En La Coruña

CAIDA CASUAL

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistida de fuerte contusión en el dorso de la nariz, con probable fractura de huesos propios de la misma, que se produjo en una caída casual, la niña Pilar Rodríguez Grego, de ocho años, domiciliada en Orillamar, 90, bajo.

HERIDO EN AGRESION

También en el citado establecimiento recibió asistencia Francisco Alrodes Rey, de 38 años, domiciliado en la calle del Tren, 6, de una herida inciso-contusa de cinco centímetros en la región parietal izquierda, contusión con hematoma en la región interparietal, contusiones erosionadas en frente y dorso de la nariz y ligera euforia etílica. Su estado se calificó de pronóstico reservado. Estas heridas le fueron producidas en agresión.

NITRATO DE CHILE

SUPERFOSFATO

VAZQUEZ BARRAL

Contorno Mercado S. Agustín, 3
Teléfono 2765 :: LA CORUNA

Rogelio Berguer

ODONTOLOGO

Suspende su consulta hasta el día 19 del mes de mayo

Teja plana "BORJA"

Primera marca nacional

A la descarga vapor "BARCIA"

Vendedores:

INSUA Y VIZOSO

LA CORUNA

Rubiñe, n.º 1

EL FERROL

Espartero, 43

Insecticidas: T. T. T. agrícola. -- T. N. T. doméstico

Fabricado por Industrias Agroquímicas.—BILBAO

Luz de la Memoria
CUANDO LE ACOMETE LA INCERTIDUMBRE...

... cuando las ideas se le enturbian, cuando los recuerdos no acuden a su mente, haga lo que hace al entrar en una habitación oscuras: dé luz. Ilumine su inteligencia con FOSGLUTEN, que dará luz a su memoria y animará su espíritu.

FOSGLUTÉN
AUMENTA LA MEMORIA

Salidas a Ultramar desde Barcelona

SUD AMERICA Rio - Santos - Montevideo - B. Aires	
BARCELONA - BUENOS AIRES EN 14 DIAS	
m/n GIULIO CESARE	5 Junio
m/n AUGUSTUS	1 Julio
CENTRO AMERICA	SUD PACIFICO
Venezuela-Panamá-Colombia-Ecuador-Perú-Chile	
m/n USODIMARE	22 Mayo
m/n MARCO POLO	13 Junio
m/n VESPUCCI	10 Julio
CENTRO AMERICA	NORD PACIFICO
Venezuela-Panamá-Costa Rica-Nicaragua-El Salvador	
Guatemala - California y Columbia Británica	
s/s ETNA	22 Mayo

ITALIA
SOCIETA DI NAVIGAZIONE

Lineas Maritimas Italianas
"SAEMAR" AGENTES GENERALES EN ESPAÑA
Plaza Medinaceli, 4 - BARCELONA Teléfonos: 21 31 78 - 21 23 69
PASAJES: Teléfono 22 80 68
LA CORUÑA: S. ALVAREZ TOME - Juan Flores, 67

ESPECTACULOS

"Castillo de naipes" será estrenada hoy

Pocas horas faltan para el estreno en La Coruña de "Castillo de naipes", la última comedia de Luis Fernández Ardavin. De verdadero acontecimiento teatral podemos calificar que haya sido elegida nuestra capital para la presentación de la comedia ardaviniana. Y así es como este honor se ha traducido en la gran demanda de localidades que durante todos estos días se dejó sentir y que prueba fehacientemente el interés de nuestro público, uno de los más inteligentes y capacitados de España para captar las esencias escénicas, por asistir al estreno de "Castillo de naipes".

La compañía que acudilla Pepita Martín y Manuel de Sabatini es la encargada de llevar a la escena esta excelente comedia. Todos sus componentes han venido trabajando con el mayor entusiasmo para dotar las figuras literarias de proyección humana, y así es como puede asegurarse que lograron un perfecto acoplamiento, ese sentido de equipo tan indispensable para toda buena colectividad teatral.

Però, no termina aquí todo; una vez acabada la representación la compañía ofrecerá un animado fin de fiesta, en el que intervendrán sus primeras figuras, así como el propio Fernández Ardavin, que, como hemos indicado a los lectores, recitará un canto a La Coruña y algunas otras composiciones poéticas.

El estreno en España de "Castillo de naipes", comedia en prosa y de corte moderno, está patrocinada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

(AUTOCRITICA)

Hoy, en el Teatro Colón y en función "Galas de Prensa", se estrenará la comedia "Castillo de naipes" original de Luis Fernández Ardavin, venido expresamente a La Coruña para presenciar los últimos ensayos y asistir al estreno. El nos dice lo siguiente:

"Mi nueva comedia, "Castillo de naipes" se dispone a correr en La Coruña el albur de su nacimiento. Nueva es porque no se ha estrenado todavía en ninguna parte y porque está recién escrita.

Responde a mi manera personal de hacer teatro en prosa. Como en "La sombra pasa", acción directa, pocos personajes, ningún elemento accesorio, y diálogo que quise hacer nutrido ciñéndome siempre al asunto.

¿Qué me propongo en este? Desvanecer la vieja idea de que, por una ley fatal, hayamos de cargar con las culpas ajenas por aquello de que "de tal palo, tal astilla". No. Ni los padres han de avergonzarse ante la mala conducta de los hijos, ni, por igual razón, sobre los hijos puede pesar la turbia fama de los padres. La propia honra es de la cada uno. La que cada cual se hace a sí mismo. La que merece por su conducta, sin que en ello cuenten los demás. Ninguna responsabilidad nos alcanza en cosa en la que no tuvimos parte ni podemos evitar. He aquí lo que trato de hacer evidente. Si lo he logrado o no, vosotros vais a decirlo, dictando un fallo del que dependerá la vida futura de "Castillo de naipes".

Pepita Martín—tan guapa siempre—y Manolo Sabatini, a quienes tanto venís aplaudiendo, no han podido poner mayor entusiasmo en mi obra. Con su magnífica labor de actores primerizos, con su cariño y pericia de empresarios y directores. Asunción Montijano—la prestigiosa actriz—y Enrique Vilches—joven y prometedor galán—desempeñan dos importantes papeles. Y contribuyen notablemente al excelente reparto, Reme Soria y Margarita Gil.

En una representación teatral "el tercer hombre" o sea el elemento más importante, es, siempre, el público. Pero como con éste no hay ensayos posibles, el autor va a los estrenos lleno de inquietud, pensando en él.

Espero que, en el caso presente, espectadores y críticos harán, con su inteligente benevolencia e hidalguía, que me lleve la misma simpática impresión que siempre me llevé de la bellísima Coruña.

Luis FERNANDEZ ARDAVIN.
La Coruña, 15-V-1953.

Representación de "La cena del rey Baltasar"

ROMA, 14.—Ante un auditorio de más de dos mil personas, entre las que se hallaban los más altos representantes del Cuerpo Diplomático acreditado en Roma y en el Vaticano, así como numerosas personalidades italianas y vaticanas, se ha representado esta noche en el Palacio Pío, el auto sacramental de Calderón de la Barca, "La Cena del Rey Baltasar", interpretado por la compañía "Lope de Vega" que dirige el granadino don José Tamayo. Calurosas ovaciones acogieron la magnífica interpretación que la compañía española hizo del auto sacramental ci-

Avenida: "¡Bienvenido, Mister Marshall!"

Nacionalidad: española.
Director: Luis G. Berlanga.
Intérpretes: José Isbert, Manolo Morán y Lolita Sevilla.

Que España es capaz de hacer una gran película cómica nos lo demuestra cumplidamente en "¡Bienvenido Mister Marshall!". Y que a nuestros guionistas les sobra gracia de la mejor ley, sin necesidad de recurrir a retorcimientos cerebrales o a una insana ironía, queda aquí bien acusado. Porque desde la primera a la última secuencia de este "film" refleja un gracejo de buena calidad, una imaginación fertilísima y un sentido epilógico de la historia de todo un pueblo que está a la vuelta del camino de muchas cosas. Y por encima de ese escepticismo que pudiera deparar el hecho de que los millones pasen de largo, sin detenerse en Villarmayor del Río, campea un sano humor, lleno de ternura para todos y que acierta a regar con su humedad vivificante las reacciones de este mundo.

Bellísimo es, asimismo el monólogo con que el explicador—al que Fernando Rey le presta la voz—subraya la intencionalidad de las situaciones, pone una tilde a la euforia o suaviza la aspereza del pasaje. Muy afortunadas son, también, algunas de las transiciones, que se suceden imperceptiblemente y que, no obstante, llevan una galería de contrastes al ánimo del espectador. Y es que Luis G. Berlanga se identifica plenamente con la entraña de la fábula, hasta transportar a la intimidad de cada figura una esencia humana, y a cada instante del asunto la suavización a ese sentido de bufonada trágica o de tragedia bufa que, a fin de cuentas, viene a significar el humorismo.

El tema de que trata esta película permanece latente en muchos pueblos. ¿Vendrán o no los millones del plan de recuperación económica? Si vienen, mucho mejor; si no aparecen, la vida del pueblo castellano seguirá exactamente lo mismo que antes, con sus sabores y alegrías, con sus egoísmos y larguezas. Por encima de las eventualidades está la entraña misma del ser español, con todas sus virtudes y defectos; pero también con un sentido de continuidad histórica y étnica que nada ni nadie podrá desvincular.

Señalemos, por otra parte, que en la película, al lado de pasajes realmente afortunados existen fragmentos en que se quiebra ligeramente el equilibrio escénico y partes en que la gracia se transforma en proyección caricaturesca. Pero, en general, la tónica es de excelente factura; la atención se prende de la trama, rie los chistes de contraste o de sorpresa en que es pródiga la cinta, y admira la intención o la vis cómica que chispea a lo largo de la fábula.

No faltan tampoco las notas sentimentales, llenas de sensibilidad y exquisitez, en que el humor abre la espita a su chorro tierno. Pero, sobre todo, este "film" acierta a conjugar armónicamente ilusión y realidad, bellos sueños y tristes verdades. Y ya puestos a vivir mundos de maravilla, merecen destacarse las figuras soñadoras de Pepe Isbert, en su mejor incorporación cinematográfica y reviviendo uno de esos tipos que le hicieron famoso en el teatro; Manolo Morán, saladisimo como siempre, y Lolita Sevilla, tan gentil mujer como estimable cantante.—E. M.

Equitativo:

"La indeseable"

Nacionalidad: argentina.
Director: Mario Saffici.
Intérpretes: Sully Moreno y Carlos Thompson.

He aquí un drama con un final convencional para satisfacción del público. En esta película se narran las desventuras de un matrimonio en el que la diferencia de edades es un factor importante en el desenvolvimiento de su vida. La trama se desarrolla, en su primera mitad, con notas de la vida típica de los gauchos, escenas de la doma y fiestas y cantos populares. Después, la acción pasa de lleno a un juicio, con pasajes retrospectivos que resultan en exceso lentos, llegando a cansar al espectador.

En resumen, un folletín con todas las características propias del género, que tiene interés a ratos y en el que se mantienen en un tono de disolución sus principales intérpretes, Sully Moreno y Carlos Thompson.—R.

tado; siendo requeridos por el público los actores y director de la compañía al terminar la representación.—(CIFRA).

Rosalía: "Martín el gaucho"

Nacionalidad: norteamericana.
Director: Jacques Tourneur.
Intérpretes: Rory Calhoun, Gene Tierney, Richard Boone, Hugh Marlowe y Everet Hoane.

No conocemos más que a través de lecturas y de informaciones verbales la psicología del alma gaucha, pero como consecuencia de lo bebido en ambas fuentes, nos parecen de tanto devirtudados los caracteres de esa figura entre legendaria y real, típica del pueblo argentino.

Suponemos, que así como existe la "españolada", esta película pueda ser también una "argentinidad"; pero siempre con la simpática intención de exaltar su arquetipo "que ama la libertad como el viento de la Pampa".

Partiendo de esa premisa, Jacques Tourneur ha realizado una labor directiva, en cuanto a técnica y a su ágil y dinámico ritmo, magnífica.

Un grato color realza además las bellísimas panorámicas naturales de aquel país, entre las que destacan los imponentes Alpes nevados, así como otras de primeros planos, que tienen calidades de cuadro pictórico. También son de gran poder evocador las vistas arquitectónicas de la época colonial, en que se aprecia la influencia española en sus edificios. Son impresionantes las escenas de una persecución entre reses, encuadrada por la cámara con sentido estético y la interpretación es acertada por parte de todos, y superior por lo que se refiere a Rory Calhoun, que encarna con arrogancia al protagonista. A su lado destaca el encanto femenino de Gene Tierney, en su papel de tierna enamorada. Richard Boone, Hugh Marlowe y Everet Hoane, son los demás personajes principales.

La vulneración—aunque sea en propia defensa—del precepto divino y humano "no matarás", es rechazable, pero finalmente se rehabilita el que lo conculca, reconociendo su error. También son continuadas las efusiones amorosas del gaucho y la "china", que por último encuentran la dicha y la paz.

M. L.

Savoy: "Cerca de la ciudad"

Nacionalidad: española.
Director: Luis Lucía.
Intérpretes: Adolfo Marsillach, José Labort, Margarita Robles, Eugenio Domingo y Eduardo Fajardo.

Por fortuna los católicos nos hemos dado cuenta que mucho mejor que la labor negativa de censurar el mal cine, es la positiva de poner enfrente de aquél otro, que sin desmerecer en el aspecto técnico y artístico, lleve a la calle nuestra doctrina salvadora.

Y así ya contamos con un "stok" de excelentes películas—además muy "taquilleras"—en las que de una forma amena se sientan ideas nobles y levantadas.

Es este el "film" de los suburbios madrileños y es del corte de "La ciudad de los muchachos" y "Siguiendo mi camino", con unas gotas de neorealismo, al estilo actual.

Se vive en la cinta el problema que es de todas las ciudades y aparte de la figura del sacerdote, tratada con gran altura, e interpretada maravillosamente por Adolfo Marsillach, casi todos los actores son golfillos madrileños, que actúan con gran desenvoltura y gracia.

Entre los profesionales están José Isbert, Margarita Robles y Eduardo Fajardo, que tiene una emotiva intervención.

Luis Lucía, en colaboración con José Luis Colina, es autor del guión y asume el trabajo directivo con singular competencia. La fotografía de Fraile magnífica y la tesis encierra aileccionadora consecuencia.

La banda, sin que pueda calificarse de superproducción, posee suficientes valores para triunfar en todos los órdenes y en particular por su simpatía y emotividad.

Doña Teresa Facal Varela

(VIUDA DE ALLER)
Falleció cristianamente en Santiago el día 14 de mayo de 1953, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Sus hijas, M.^a Teresa, M.^a de las Mercedes y M.^a del Carmen; hijos políticos, Manuel Lojo Tato y Miguel Ramón Catalán; nietos, hermanos, hermanas políticas y demás parientes,
RUEGAN en caridad una oración por su alma.
La conducción del cadáver se verificará hoy día 15, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria (Rúa del Villar, 48) al cementerio de Santo Domingo. Los funerales se celebrarán el día 16 en la Iglesia conventual de San Francisco a la hora que se anunciará.
SANTIAGO, 14 de mayo de 1953.

Ochenta artistas gallegos han hecho su mejor obra, al contribuir a la construcción de una Casa de Ejercicios

En ella pueden lograrse la salvación eterna, la paz del alma y la resolución de muchos problemas humanos

Visitamos la Exposición de las obras de pintores gallegos, generosamente donadas para la Casa de Ejercicios, y disfrutando de la belleza de los cuadros y observando la gran concurrencia de personas que las admira, celebramos la feliz iniciativa e interrogamos sobre su génesis a uno de sus activos organizadores, que nos relata:

Sallamos de unos ejercicios espirituales en retiro, y henchida, pléfrica el alma de sus gracias y en paz con Dios y con uno mismo, quisimos que los demás participaran de sus inmensos beneficios

—¿Cree que se obtienen verdaderos frutos espirituales?

—Yo que lo viví puedo decirle, que prodigiosos. Inmersos en los hondos pensamientos, a la luz de la doctrina católica y cara a la eternidad, no solo se resuelve el gran negocio de la salvación, sino que aun en lo humano, ¡se arreglan tantos problemas!

—¿Y en lo social, tiene repercusiones?

—Enormes. Créame que si en cada estrato profesional, fábricas, oficinas, bancas, etc., hubiera un grupo de ejercitantes, cambiaría la faz de las cosas.

Los patronos darían toda clase de facilidades a sus obreros, que se harían más disciplinados, más cumplidos de su obligación, y los trabajadores desearían que sus jefes los practicasen por que se volverían más comprensivos, remunerarían su labor equitativamente y reinaría esa decantada justicia social, que es un mito cuando no sale del corazón y no es consecuencia de firmes convicciones cristianas.

—Ya con esta conclusión ¿comenzaron enseñada su propaganda?

—Inmediatamente—llevamos siete meses de preparación—, al principio empezamos con mucha modestia, pero pronto fué adquiriendo una envergadura que no contábamos.

—¿A qué supone que se debe este éxito?

—A una intervención sobrenatural, al propio convencimiento de los artistas de que cooperaban a una magnífica acción moral y al apoyo, nunca bastante agradecerido del ilustre director del Museo del Prado don Fernando Alvarez de Sotomayor, pues al con-



"Celiña", óleo de Sotomayor

juero de su fama y de su nombre y de su prestigio, todos acudieron.

—¿El lienzo que mandó parece de tema regional?

—Ya su título lo dice: "Celiña". Por cierto que la modelo es de por aquí, y "posó" también para algún cuadro de los que enviaron sus tías hijas, una de ellas monja.

—¿Hay precedentes de esta clase de Exposiciones?

—Existen algunas parecidas, en que los artistas exponen para ellos, con unas cuantas cositas para rifar, pero así totalmente para un fin como este, y en la que figuran nada menos que ochenta cuadros, creo que es única. Algo semejante, pero de mucha menos importancia, se hizo en Andalucía.

Después de detenernos ante "La niña del ánfora", deliciosa pintura de una descendiente del glorioso autor de "A rapaza do pano marelo" nos paramos frente a la maqueta que con todo detalle y primor han confeccionado los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios, y pensamos en gozo, qué muy pronto, si todos prestamos nuestra ayuda, entre estas paredes se romperán infames lazos, se tomarán heroicas resoluciones y se formarán los más sublimes propósitos, con lo que se conseguirá un remanso de tranquilidad, la felicidad temporal y la que no termina nunca.

Condecoraciones de la Orden del Mérito Agrícola, concedidas con motivo de la fiesta de San Isidro

MADRID, 14.—El ministro de Agricultura ha concedido, con motivo de celebrarse mañana la festividad de San Isidro Labrador, Patrono de los agricultores españoles, las siguientes condecoraciones de la Orden del Mérito Agrícola:

Encomienda ordinaria: a don Emilio

Exposición de labores de jóvenes obreras de Acción Católica

Está obteniendo extraordinario éxito la exposición de la "Escuela de Aprendizajes de Jesús Obrero", instalada en su local de Travesía de la calle Real, 2, primero. Allí se exhiben de 12 a 2 y de 7 a 9'30 las primorosas labores confeccionadas por las jóvenes alumnas de este magnífico Centro de Acción Católica.

En vista de lo muy visitada que está siendo, se prolonga hasta el sábado inclusive.

Antón Crespo, delegado provincial de Sindicatos de Salamanca; don Rafael de los Heros Leiva, delegado provincial de Sindicatos de Castellón; don Jesús Millán Biel, delegado provincial de Sindicatos y presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Taruleu; don Juan López Jiménez, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Albacete; don Benjamín Fabregat Martí, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Castellón; don Juan López Jiménez, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Albacete; don Roque Arambarriepelde, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Madrid; don Arturo Guillén Urzaiz, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Zaragoza; don Justino Zarzosa Pastor, vicepresidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Palencia; don Juan José Fernández Zumel, vicepresidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Valladolid.

Cruz sencilla de caballero: a don Silverio Pérez Diego, secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Alava; don Antonio de la Cruz Moreno, secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Córdoba; don Angel Lain Alia, secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Toledo; don Víctor Pérez Andrés, secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Soria.

Encomienda de número: a don Clemente Sánchez Torres, presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria y jefe del Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas de Cáceres.

Encomienda ordinaria: a don Pedro Vallés Fernández, jefe de la Sección segunda de la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria; don Miguel Pascual Jiménez, ex presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Murcia; don José María Navarro Segura, cura párroco de Novelda, y don Angel García Rodríguez, director de la Caja de Ahorros "Nuestra Señora de Montserrat" de Orihuela.—(CIFRA).

El modisto de la reina Isabel enfermo por agotamiento Desde su lecho dirige la terminación del traje de la coronación

LONDRES, 14.—El vestido que ha de llevar la reina Isabel en la ceremonia de la coronación está casi acabada, a pesar de la enfermedad que padece el modisto real, Noeman Hartag...

Los rusos multan a los parientes de los fugitivos

BERLIN, 14.—En un intento para aprovecharse materialmente de la huida de muchos residentes de la zona rusa al oeste, las autoridades de la zona roja están imponiendo multas a los parientes que se han quedado en ella...

crema, habiendo sido escogido por la soberana entre los modelos que le presentó Hartnell. La característica del traje ha de ser su comodidad, pues la reina lo llevará puesto durante seis horas y media en el día de su coronación...

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso. MEDICINA GENERAL. -- RAYOS X. Horas de consulta, de 11 a 1 y de 4 a 7.

Dr. Joaquín García López. CIRUGIA GENERAL. Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6.

Dr. Pío García López. Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia). SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.

Rafael Reparaz Alonso. MEDICO PUERICULTOR. Rayos X y Rayos Ultravioleta. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7.

Dr. Ovidio Vidal Ríos. Comandante Médico, jefe de Laboratorio del Hospital Militar. DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. -- RAYOS X.

Dr. Carlos Calderón. Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid).

Dr. J. Vázquez Sebastián. Especialista en Piel y Venéreas. Avenida J. Lombardero, 3, duplicado. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.

José Casares Rivera. MEDICO - RAYOS X. Ex interno Supernumerario del Hospital de Santiago. Horas de consulta: de 10 a 11:30 y de 4 a 6.

Dr. Agustín García Sancho. Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo, Sífilis, Diarrea, Rayos X. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde.

Dr. Luis Gutiérrez Moyano. Especialista en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona.

Dr. Gonzalo Cobián Otero. Médico - Rayos X - Medicina General y Enfermedades de los Niños. Fernández Latorre, 52-1.

Dr. J. Campo Mardomingo. CIRUGIA GENERAL. Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativa). Teléfono 2001.

Luis F. Luengo. Médico Puericultor -- Especialista en niños -- Rayos X -- Consulta de 4 a 7. Edificio de La Equitativa. PLAZA DE VIGO, 22.

L. Sánchez Mosquera. Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: de 10 a 1. Compostela número 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono 1474.

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. LA CORUÑA.

Dr. Ramallal Rumbo. Cirugía general - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia (huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléf. 1255.

Francisco Cid. Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. -- Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices. Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7. Santa Catalina, 23-2. - Teléf. 2790.

José Garrote. Vías Urinarias - Medicina y Cirugía. Linares Rivas, 35 (Casa Barrié). Teléfono 3111.

Dr. F. Alonso Fernández. NEURO - PSIQUIATRIA. Director del Dispensario Provincial. Clínica y consulta en San Andrés, 157 (Entrada: Huertas, 9), piso 1.ª, derecha. Consulta de 11 a 1:30 y de 4 a 7.

Dr. Baquero. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522.

Dr. M. Pollán Rey. APARATO DIGESTIVO. Estómago - Intestinos - Hígado. Rayos X y análisis de la especialidad. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Juana de Vega, 5-1. Teléfono 2078.

Salvador F. Martínez Losada. Ex-Cirujano del Hospital de Santiago. Consulta y operaciones de la mujer. Cirugía general - Rayos X. Juan Flórez, 37-3. Teléfono 4528. LA CORUÑA.

José Pérez Estrada. Ex-Médico Interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 9) de Madrid. Especialista en Partos, Enfermedades de la Mujer y sus operaciones. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Rúa Nueva, 19, segundo. Teléfono 3984.

Dr. Larrea. Especialista aparato digestivo. MEDICINA - CIRUGIA - RAYOS X. Consulta diaria: Cantón Grande, 9-2. Edificio del Banco Hispano-Americano.

José Ponte Ferreiro. Cirujía - Traumatología - Fisioterapia. Av. Rubine, 41-1.º. izq. Teléf. 3226.

César Cobián. Médico. -- Enfermedades de los niños. Rayos X -- Electricidad Médica. Consulta: de 11:30 a 2 y de 4 a 7. Riego de Agua, 3-1.º -- Teléfono 2234.

Dr. A. Gutiérrez-Moyano. ALERGIAS, Asma, Colitis, Exemias, Reuma, Tuberculosis, Urticarias. ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRACORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA. De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-2.

F. Piñole Aramburu. Especialista en enfermedades del corazón y pulmones - Rayos X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 83-2.º - Teléfono 2239.

Dr. Bermejo Goday. ESPECIALISTA. Aparato Digestivo y su cirugía. Rayos X. Estómago - Intestinos - Hígado. Hernias, etc. -- De 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía Castro, 4. Teléfono 3019.

E. Tojo Rilo. MEDICINA INTERNA - RAYOS X. Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7. Fernández Latorre, 64 y 66-1.º. Izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos).

José Fernández García. Ex-Médico Asistente de las Clínicas Universitarias de los Profesores Jiménez Díaz y López Ibor (Madrid). Ex-Médico Residente de los Hospitales de Eppendorf (Hamburgo) y Wolfsberg (Austria). Consulta: 4 a 7. Plaza de Vigo, 43.

Dr. Rodríguez Segade. Cirujía general - Rayos X. Ex-interno, por oposición y ex-Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago. Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6. Sanchez Bregua, 7-1.º.

Carmen Fernández Gago. MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de la infancia. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6. María Pita, 23 1.º (entrada Franja, 1).

Dr. V. Mosquera Arroyo. OCULISTA. Consulta y cirugía de la especialidad. De 10 a 1 y de 4 a 7. Calle Real número 90-2.º.

E. Alvarez - Granada. Especialista en Nerviosas y Mentales. Consulta diaria de 11 a 1:30 y de 4 a 7. Plaza de las Trompetas, 1, A-1.º. Teléfono 5342 - LA CORUÑA.

Dr. José López Martínez. ESPECIALISTA. Piel, Venéreas y Sexuales. REAL, 34-2.º.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta diez palabras: 2.50 pesetas * Cada palabra más: 25 centimos *

AGENCIAS

AHORRARA dinero encaminando sus viajes por España y el extranjero a "Viajes Ortega". Grupo A. Título 18. Delegado: Daniel Varela Varela. Panaderías, 52-2.º. Teléfono 3522. La Coruña.

BRASIL, Argentina, otros países. Información absolutamente legal. Daniel Romero Busto. Muga.

INFORMACION gratuita. Pasajes América, demás países. Salidas inmediatas. Vigo, Barcelona, por todas las Compañías. Marina, 15. Teléfono 2388.

ASUNTOS. Docuementos de Tribunales, Juzgados. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

ALQUILERES. SE alquila espléndido local sitio céntrico, Fernando González, 4. Informar: S. L. Garage Americano. Juan Flórez, 43-45. Teléfono 5435. La Coruña.

SE alquila local para oficina en el Cantón Grande. Razón: Barrera, 9, bajo. Teléfono 1919.

SE alquila chalet amueblado temporada verano, próximo Santa Cristina. Razón: Barrera, 9, bajo. Teléfono 1919.

ALQUILO pisos amueblados confortables, temporada verano, en Guitiriz. Informa: Pedro Santalla.

EFICACES resultados en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 27. Teléfonos 2903 y 4505.

PISOS amplios, calefacción y ascensor, Wenceslao Fernández Flórez, 3 (perpendicular a Juan Flórez) razón: Portería.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos de oro y plata. Hernández. Teléfono 1102. San Andrés, 35-1.º.

TRAJES. 11 metros, se compran. Razón esta Administración.

DEMANDAS. SE desea oferta terreno de unos 1.000 metros cuadrados, inmediaciones estación El Burgo. Imprescindible abundancia agrícola. Dirigirse: "Cocorase", Apartado 309.

PERSONA joven aceptaría comisiones y representaciones. Ramón Peña. Noya-Argalo.

PARARRAYOS. Se desea colocar en la torre de la iglesia parroquial de Mellid. Se admiten presupuestos y condiciones. Informes: Cura parroco.

LOS anuncios en "El Ideal Gallego" son siempre eficaces.

COLONIAS. Brillantinas, Lacas a granel para las uñas. San Andrés, 93.

DROGUERIA CELTA. HAGASE conductor de automóviles en Academia Galicia, carnets nacionales e internacionales. Informes: Comandante Fontanes, 25.

ACADEMIA conductores automóviles. Enseñanza completa y carnet. Auto-Gestión. San Andrés, 164-1.º. Teléfono 4311.

CONSEJO de Administración. Auto-Gestión. San Andrés, 164-1.º. Teléfono 4311.

MA TRICULAS automóviles, traspasos, tarjetas de transportes, cambios de motor y carrocería, carnet de conducir y todo lo relacionado con el transporte por carretera. Baltasar Paz Lamas. Gestoría Administrativa "Auto-Gestión". San Andrés, 164, primero. Visado de censura colegial núm. 49.

AVISOS. BRASIL, Argentina, Uruguay y demás países de América. Pedir información a "Adelmar". Sánchez Bregua número 11-2.º. Teléfono 5257. La Coruña.

ALHAJAS, tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102.

COMPRAS. COMPRO Alhajas, Brillantes, Oro, Plata, Platino y Papeletas Monte. Pago más que nadie. Informar: Fotografía Canelo. Cantón Pequeño, 30. Teléfono 3544.

OFERTAS. FACULTATIVO de minas. Proyectos, Informes, direcciones. Cte. de Minas. A. Muro, 36-3.º.

LOS anuncios en "El Ideal Gallego" son siempre eficaces.

Calificación moral de los espectáculos de hoy. CASTILLO DE NAIPES (S. C.) PELICULAS. ¡Bienvenido, Mr. Marshall! (2). La máscara de hierro (3). Tercio de quites (2). La indeseable (S. C.). Apocalipsis (2). Por distintos caminos (2). Mujer oculta (3). Pequeñeces (3). El pistolero (3). Hurcos (4). Alba de América (1). Buenos días, señor elefante (S. C.). Martín, el gaucha (S. C.). El demonio del mar (1). Cerca de la ciudad (1).

HABILITADO. Gestor de clases pasivas colegiado. Laureano Martínez Marina, 16 y 17 bajo, centro. La Coruña.

PERDIDAS. PERDIDA cadenera y medalla oro, Virgen del Carmen. Gratificaré todo valor, recuerdo. Teléfono 3699.

PERDIDA cartera con varios documentos personales desde Panaderías a Caballeros. Ruégase entrega en Primavera, 22 (Charmaría Iglesias Conrail), donde se gratificará.

PRESTAMOS. PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

TINTORERIAS. EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. Tintorería Hércules, San Nicolás, 32, La Coruña, y Tintorería Amigo, General Aranda, 158 y Real, 84, El Ferrol del Caudillo.

TRABAJO. La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que Empresa y patrono, están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 1.000 pesetas. En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

TRASPASOS. TRASPASASE pensión "Corruña" de El Ferrol, muy acreditada. Informes en la misma.

VARIOS. FUNERARIA. Riazor. Servicios modernos, precios económicos. Juan Flórez, 63. Teléfono 1512. (Permanente).

VENDEMOS embellejados madera, varios tamaños. S. L. Garage Americano. Juan Flórez, 43-45. Teléfono 5435. La Coruña.

VENDESE en Sarandones (Carral) casa con pequeña huerta o alquilaría temporada verano. Dirigirse: Pantos, Riego Agua, 10, primero.

BOCOYES de castaño, Ocasión. Hospital, 46.

Se vende coche camioneta cerrada, con motor Ford, de cuatro cilindros. matrícula C-1995, 15 HP., repasada de nuevo. y contiene un motor idéntico de repuesto, garantía toda prueba, ruedas nuevas, discos y delco. Documentación al día. Informes: Rúa Traviesa, 39 Betanzos.

Se venden envases y otros útiles almacén vinos. Sol 35 y 37. Teléfono 1925.

ADAPTABLE a marinos vendido en marcha dos motores de 12 y 17 HP. Comandante Fontanes, 25.

VENDEMAQUINA fabricada en ovoides, buen estado. Casa Castro. Orzán, 47. Teléfono 1955.

GANADO vacuno Holandés, de todas clases, Creditos Large White. En "Granja Lage Lodos". Informes: Pica-via, 3. Apartado, 114. Teléf. 2092. La Coruña.

RELACION DE PASES DE FRONTERA recibidos en el día de ayer: José Angel Podreira Gándara, Filomena Vázquez Oballe, Celestino Salgado Neira, José Suárez Vázquez, Antonio Nogueira Varela, José Mayo Lestón, Avelino Martínez Balsa, Enrique Rey Souto, Antonio Lorenzo Galán, José Paz Cibeiro, José María Blanco Silvario, Nieves Millán Mareque, Jesús María Carro Babio, José Canedo Canedo, Antonio Calviño Santos, Antonio Arnosa Miguez, Ricardo Robles Porta, Josefa Romarís García, Pilar Romarís García, Juana Manso Santalla, José Cousillas Tedin, Pilar Gaamañó Delgado, Carmen Fernández García, Sara Otero Díaz, Félix Canto Torrado, Manuela Vilaríño Martínez, Josefa Santos Varela, Julio Seoane Freire, Etheldreda García Ramos, María Varela Presedo, Manuel Rama Romani, Ramón Losada Suárez, Manuel Martínez Lema, Joventina Agrelo Roca, Domingo Claro Reboredo, Belarmino Lado Insua, José Antonio Díaz Río, Jaime Barreiro Vilaríño y esposa, Josefa Gómez Miguez, Carmen Vilaríño Guerreiro, Celso Barreiro Vilaríño, Mercedes Varela Villar, Jesús Varela Villar, Consuelo García Ponte, Socorro García Ponte, José Rodríguez Blanco, Francisco Fernández

REP. MANUELO POSE BERMÚDEZ, GUMERSINDA RODRIGUEZ DE LA FUENTE, BALDOMERO RODRIGUEZ LORENZO, FRANCISCO CEDEIRA MAILLO, MANUEL MATO BERMÚDEZ, SANTIAGO ESPASANDÍN FUENTES, JOSEFA FABELRO GIL, PILAR FABELRO GIL, ELISA FUENTES ANTELO, JESÚS LEMA, MANUEL GARCÍA BARREIRA Y ESPOSA, JESÚS BENIGNO LÓPEZ LÓPEZ, DANIEL GARCÍA GAMALLO, MARÍA DE CARMEN CARNEIRO VALENZUELA, FERNANDO ARES RAMOS Y ESPOSA, JOSÉ MARTÍNEZ LOJO, ANTONIO TEMPRANO SÁNCHEZ, NATALIA TORRENTE DOPICO, VICTORIA GALÁN SOUTO, MARÍA DEL CARMEN GARCÍA CAO, MARÍA DOLDÁN SEIJAS, AVELINA ARES TEJERO, LUISA JAÑEIRO LATORRE, MARÍA DEL CARMEN GORGAL OÑORA.

PASATIEMPOS Y HUMOR. CRUCIGRAMA. HORIZONTALES. -- 1, Especie de olla. Leñas resinosas. 2, Pieza sobre que gira una moneda. Punto cardinal. 3, Conozco. Plantigrado. Desinencia verbal. 4, Pendiente grande y grueso. 5, Tueste. Demostrativo. 6, Persona que gusta de vivir en soledad. 7, Nota musical. Cólera. Prefijo negativo. 8, Aviva el fuego. Nombre femenino. 9, Materia que elaboran ciertos gusanos. Rezas. VERTICALES. -- 1, Moneda de distintos valores, según los tiempos. En las aves. 2, Recipiente de vidrio usado para bañar los ojos. Sujete. 3, Pronombre. Nombre de letra. Dirigidos. 4, Remor hacia una persona. 5, Se atreve. Epoca. 6, Proposición deducida de otras anteriormente demostradas. 7, Existe. Adverbio. Terminación verbal. 8, Lía. Acierta. 9, Espuerta. Medidas de longitud.

SOLAR para industria, mínimo de mil metros cuadrados, compraría en zona céntrica de esta capital. No importa calle segundo orden. Escriban dando detalles al apartado de Correos 216. La Coruña.

MA TRICULAS automóviles, traspasos, tarjetas de transportes, cambios de motor y carrocería, carnet de conducir y todo lo relacionado con el transporte por carretera. Baltasar Paz Lamas. Gestoría Administrativa "Auto-Gestión". San Andrés, 164, primero. Visado de censura colegial núm. 49.

AVISOS. BRASIL, Argentina, Uruguay y demás países de América. Pedir información a "Adelmar". Sánchez Bregua número 11-2.º. Teléfono 5257. La Coruña.

ALHAJAS, tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102.

COMPRAS. COMPRO Alhajas, Brillantes, Oro, Plata, Platino y Papeletas Monte. Pago más que nadie. Informar: Fotografía Canelo. Cantón Pequeño, 30. Teléfono 3544.

OFERTAS. FACULTATIVO de minas. Proyectos, Informes, direcciones. Cte. de Minas. A. Muro, 36-3.º.

LOS anuncios en "El Ideal Gallego" son siempre eficaces.

Calificación moral de los espectáculos de hoy. CASTILLO DE NAIPES (S. C.) PELICULAS. ¡Bienvenido, Mr. Marshall! (2). La máscara de hierro (3). Tercio de quites (2). La indeseable (S. C.). Apocalipsis (2). Por distintos caminos (2). Mujer oculta (3). Pequeñeces (3). El pistolero (3). Hurcos (4). Alba de América (1). Buenos días, señor elefante (S. C.). Martín, el gaucha (S. C.). El demonio del mar (1). Cerca de la ciudad (1).

HABILITADO. Gestor de clases pasivas colegiado. Laureano Martínez Marina, 16 y 17 bajo, centro. La Coruña.

PERDIDAS. PERDIDA cadenera y medalla oro, Virgen del Carmen. Gratificaré todo valor, recuerdo. Teléfono 3699.

PERDIDA cartera con varios documentos personales desde Panaderías a Caballeros. Ruégase entrega en Primavera, 22 (Charmaría Iglesias Conrail), donde se gratificará.

PRESTAMOS. PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

TINTORERIAS. EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. Tintorería Hércules, San Nicolás, 32, La Coruña, y Tintorería Amigo, General Aranda, 158 y Real, 84, El Ferrol del Caudillo.

TRABAJO. La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que Empresa y patrono, están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 1.000 pesetas. En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta sección está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

TRASPASOS. TRASPASASE pensión "Corruña" de El Ferrol, muy acreditada. Informes en la misma.

VARIOS. FUNERARIA. Riazor. Servicios modernos, precios económicos. Juan Flórez, 63. Teléfono 1512. (Permanente).

VENDEMOS embellejados madera, varios tamaños. S. L. Garage Americano. Juan Flórez, 43-45. Teléfono 5435. La Coruña.

VENDESE en Sarandones (Carral) casa con pequeña huerta o alquilaría temporada verano. Dirigirse: Pantos, Riego Agua, 10, primero.

BOCOYES de castaño, Ocasión. Hospital, 46.

Se vende coche camioneta cerrada, con motor Ford, de cuatro cilindros. matrícula C-1995, 15 HP., repasada de nuevo. y contiene un motor idéntico de repuesto, garantía toda prueba, ruedas nuevas, discos y delco. Documentación al día. Informes: Rúa Traviesa, 39 Betanzos.

Se venden envases y otros útiles almacén vinos. Sol 35 y 37. Teléfono 1925.

ADAPTABLE a marinos vendido en marcha dos motores de 12 y 17 HP. Comandante Fontanes, 25.

VENDEMAQUINA fabricada en ovoides, buen estado. Casa Castro. Orzán, 47. Teléfono 1955.

GANADO vacuno Holandés, de todas clases, Creditos Large White. En "Granja Lage Lodos". Informes: Pica-via, 3. Apartado, 114. Teléf. 2092. La Coruña.

RELACION DE PASES DE FRONTERA recibidos en el día de ayer: José Angel Podreira Gándara, Filomena Vázquez Oballe, Celestino Salgado Neira, José Suárez Vázquez, Antonio Nogueira Varela, José Mayo Lestón, Avelino Martínez Balsa, Enrique Rey Souto, Antonio Lorenzo Galán, José Paz Cibeiro, José María Blanco Silvario, Nieves Millán Mareque, Jesús María Carro Babio, José Canedo Canedo, Antonio Calviño Santos, Antonio Arnosa Miguez, Ricardo Robles Porta, Josefa Romarís García, Pilar Romarís García, Juana Manso Santalla, José Cousillas Tedin, Pilar Gaamañó Delgado, Carmen Fernández García, Sara Otero Díaz, Félix Canto Torrado, Manuela Vilaríño Martínez, Josefa Santos Varela, Julio Seoane Freire, Etheldreda García Ramos, María Varela Presedo, Manuel Rama Romani, Ramón Losada Suárez, Manuel Martínez Lema, Joventina Agrelo Roca, Domingo Claro Reboredo, Belarmino Lado Insua, José Antonio Díaz Río, Jaime Barreiro Vilaríño y esposa, Josefa Gómez Miguez, Carmen Vilaríño Guerreiro, Celso Barreiro Vilaríño, Mercedes Varela Villar, Jesús Varela Villar, Consuelo García Ponte, Socorro García Ponte, José Rodríguez Blanco, Francisco Fernández

REP. MANUELO POSE BERMÚDEZ, GUMERSINDA RODRIGUEZ DE LA FUENTE, BALDOMERO RODRIGUEZ LORENZO, FRANCISCO CEDEIRA MAILLO, MANUEL MATO BERMÚDEZ, SANTIAGO ESPASANDÍN FUENTES, JOSEFA FABELRO GIL, PILAR FABELRO GIL, ELISA FUENTES ANTELO, JESÚS LEMA, MANUEL GARCÍA BARREIRA Y ESPOSA, JESÚS BENIGNO LÓPEZ LÓPEZ, DANIEL GARCÍA GAMALLO, MARÍA DE CARMEN CARNEIRO VALENZUELA, FERNANDO ARES RAMOS Y ESPOSA, JOSÉ MARTÍNEZ LOJO, ANTONIO TEMPRANO SÁNCHEZ, NATALIA TORRENTE DOPICO, VICTORIA GALÁN SOUTO, MARÍA DEL CARMEN GARCÍA CAO, MARÍA DOLDÁN SEIJAS, AVELINA ARES TEJERO, LUISA JAÑEIRO LATORRE, MARÍA DEL CARMEN GORGAL OÑORA.

REP. MANUELO POSE BERMÚDEZ, GUMERSINDA RODRIGUEZ DE LA FUENTE, BALDOMERO RODRIGUEZ LORENZO, FRANCISCO CEDEIRA MAILLO, MANUEL MATO BERMÚDEZ, SANTIAGO ESPASANDÍN FUENTES, JOSEFA FABELRO GIL, PILAR FABELRO GIL, ELISA FUENTES ANTELO, JESÚS LEMA, MANUEL GARCÍA BARREIRA Y ESPOSA, JESÚS BENIGNO LÓPEZ LÓPEZ, DANIEL GARCÍA GAMALLO, MARÍA DE CARMEN CARNEIRO VALENZUELA, FERNANDO ARES RAMOS Y ESPOSA, JOSÉ MARTÍNEZ LOJO, ANTONIO TEMPRANO SÁNCHEZ, NATALIA TORRENTE DOPICO, VICTORIA GALÁN SOUTO, MARÍA DEL CARMEN GARCÍA CAO, MARÍA DOLDÁN SEIJAS, AVELINA ARES TEJERO, LUISA JAÑEIRO LATORRE, MARÍA DEL CARMEN GORGAL OÑORA.

El Ideal Gallego

Año XXXVII.—Núm. 11.246.—Avenida de Rubine, 16.

La Coruña, viernes, 15 de mayo de 1953.

Tfnos.: Redacción, 1177 y 1594. Admón., 1542

Norteamérica busca nuevos caminos para su política de alianzas

En estos días Norteamérica e Inglaterra hablan lenguajes distintos. Mientras Sir Winston Churchill patrocina una entrevista—una más entre tantas infructuosas—con Rusia, en la que sin exigir nada pretende embarcar a los grandes en una nueva detención en su marcha hacia la efectiva defensa contra el comunismo, haciendo así el juego a la diplomacia de Moscú, Eisenhower le supedita a una manifestación satisfactoria de hechos susceptibles de llegar a la conclusión de que efectivamente Rusia desea hablar de paz. Con tal motivo se ha entablado una polémica de prensa de un Continente a otro poco apaciguadora.

Pero este lenguaje diferente se ha acentuado más en la espinosa cuestión del Canal de Suez. La visita de Foster Dulles a El Cairo ha coincidido con una agravación del problema. Dulles se ha mostrado conforme con las peticiones "de principio" de los egipcios. Opina que los ingleses deben evacuar el Canal dejando la defensa de Egipto a los egipcios como base para llevar a Egipto a la organización defensiva occidental de buen grado en lugar de llevarla a la fuerza con tropas de ocupación y ametralladoras en los cruces de carreteras del Valle del Nilo, Inglaterra en cambio insiste en mantener su Ejército y sus bases en tierras de soberanía de Egipto perpetuando un "Gibraltar" irritante que los egipcios no admiten.

Las manifestaciones de Dulles han venido a producir cierta agravación en el problema puesto que han dado a los egipcios ánimos para seguir adelante en sus pretensiones. Y los ánimos se están caldeando. Churchill—en su "lenguaje" británico—dijo anteayer en los Comunes que se llegaría a emplear la fuerza si era necesario, y mientras así hablaba, la flota del Mediterráneo salía de Malta con rumbo a los puertos de Chipre y Alejandría llevando a bordo importantes unidades de "Comandos"—fuerzas especialmente adiestradas para el asalto y los golpes de mano—para reforzar a las unidades destacadas en la zona del Canal. Los egipcios por su parte adoptan medidas de semi-bloqueo cortando los suministros a los campamentos británicos y un aire de hostilidad vuelve a ensombrecer los rostros en el fértil valle del Nilo.

Para Egipto la actitud de Foster Dulles es alentadora. Para Inglaterra es una manifestación más de la política antiimperialista de los norteamericanos contraria a toda idea de colonialismo la cual ha sido una de las causas principales del movimiento de secesión de las colonias holandesas en Malasia, y causa que hizo definitivamente madurar el movimiento separatista de la India hasta convertirla en varios Estados independientes de Inglaterra.

Foster Dulles, con sus manifestaciones favorables a Egipto ha dado un paso para atraerse la simpatía de los Estados árabes, enfrentados con Francia por las cuestiones de Marruecos y Túnez, y con Inglaterra por la ayuda a Israel, la cuestión petrolífera de Irán y, actualmente, la disputa con Egipto. Los árabes tienen con Norteamérica el resquemor de haber perdido de ayuda a los israelitas proporcionándoles dinero y armas mientras frenaba con demoras en la ONU la guerra antijudía.

Tienen también resquemor por ayuda que en última instancia proporcionó a Francia—también en la ONU—durante la discusión de la cuestión de Túnez. Pero este cambio de actitud norteamericano, aunque solo sea en forma de unas manifestaciones verbales que acaso sean desautorizadas por Eisenhower a continuación, no deja de sentar un nuevo camino de inteligencia que quizá signifique también cierto cambio de dirección en la política exterior norteamericana ante los escasos resultados obtenidos en la reciente reunión de los Mandos de la NATO donde los europeos Francia e Inglaterra esencialmente—no se han mostrado dispuestos a seguir el camino del rearme y la defensa eficaz de Europa.

V. V. V.

El domador de leones más joven del mundo



Aquí tienen ustedes al pequeño Livio Togni, de dos años y medio, tratando de domesticar al fiero león "Romeo", de... tres meses de edad. Aogni es hijo del propietario de un célebre circo italiano. Probablemente es el domador más joven del mundo. ¿Verdad que con su traje de gladiador parece "alguien"...

MODAS



Una creación de Madeleine de Rauch, muy reveladora de la línea actual, que ofrece además la novedad de lucir la bella modelo un espléndido moño.

Diez terroristas del "Mau Mau", muertos en una redada policiaca

NAIROBI, 14.—La policía indígena ha causado la muerte a diez terroristas del "Mau-mau" y ha recuperado grandes depósitos de municiones robadas y otros abastecimientos en una súbita redada. Las patrullas metaron a un terrorista e hirieron a veinte y recogieron municiones, uniformes y ropas en una redada contra el foco del "Mau-mau" en Kinangop, septentrional. Los "Mau-mau" fueron cogidos totalmente de sorpresa.—(EFE.)

Don Natalio Rivas se lamenta del poco interés que para el público taurino actual encierra la suerte de matar

UBEDA, 14.—El académico y exministro de la Corona, D. Natalio Rivas Santiago, ha aceptado la presidencia honoraria de la Peña taurina ubetense, y con este motivo ha dirigido una carta en la que, entre otras cosas, dice:

"Aunque el toreo de hoy no me satisface lo que el antiguo, mi afición a los toros persiste y morirá conmigo. Y eso, que el vergonzoso desmoroche de los toros es capaz de hacer perder la fe al más creyente del arte de la lidia. Eduqué mi gusto al festejo taurino hace 74 años, comenzando a ver torear a Lagartijo y Frascuelo, en su descomunal y desafortunada competencia, cuando por unas mil quinientas pesetas despachaban aquellas colosales reses que asustarían a casi todos los lidiadores de ahora.

Por eso he perdido mucho el entusiasmo, sobre todo me apena el desprecio que para el público tiene la suerte de matar, que es la suprema del toreo, de las que todas las demás son subordinadas, auxiliares y preparatorias. Ya moriré sin ver matar a una res brava, con aquella arrogancia, valor y arte que lo realizaba Frascuelo, el más incomparable matador que mis ojos han visto, porque si los hubo mejores (el gran Pedro Romero, José Redondo "Chiclanero" y Montes) yo no tuve la dicha de alcanzarlos."—(CIFRA.)

Espuma DEL DIA

EL SEÑOR MULHOLLAND TENIA BIEN MERECIDO SU VIAJE A EUROPA

El hombre que hizo posible que millares de personas desplazadas penetraran en los Estados Unidos, donde muchas de ellas han encontrado un medio de vida que les permitirá seguir siendo libres, efectúa ahora un viaje por la vieja Europa. Se trata de Thomas F. Mulholland, que por espacio de los últimos 32 años ha sido director de los Servicios de Emigración de la National Catholic Welfare Conference en el puerto de Nueva York y que, sobre todo en los últimos tiempos, contribuyó a que los huidos de Polonia, Ucrania, Bulgaria o Rusia encontrasen en los Estados Unidos sus nuevos hogares y su medio de vida.

Mulholland fué designado por todos los organismos que se ocuparon de proteger a los desplazados de prestar este inestimable servicio, de cuya importancia dará idea el hecho de que han sido millares las personas que desembarcaron en Nueva York por o cadentes de Europa y pasaron por la oficina de este norteamericano que también un día, aunque por razones muy diversas y sin que hubiese perdido su patria ni su hogar, llega a la ciudad de los nacimientos procedente de este otro lado del océano. Porque Mulholland es irlandés por su nacimiento aunque en la actualidad esté nacionalizado en los Estados Unidos.



Y a Irlanda, entre otros países, viene ahora, en unión de su mujer, para ver convertido en realidad un sueño que acariciaba desde hace un cuarto de siglo: volver a su patria, al país de sus mayores, a la verde Irlanda de su infancia. Londres, París, Roma, entre otras capitales europeas, forman parte del itinerario del viaje que en estos momentos realiza quien a lo largo de tantos años se ocupó de facilitar la entrada en Norteamérica de millares y millares de europeos que hasta aquel país llegaban, unas veces en busca de trabajo, otras en pos de la riqueza y no pocas, por desgracia, huyendo del infierno soviético que les dejó sin patria, sin familia y sin hogar.—R. S.

de lo VIVIDO a lo CONTADO

LOS ROMANTICOS

JERUSALEN, 14.—Un oficial norteamericano acusado por un tribunal de su país de las fuerzas de ocupación en Alemania, de tratar de luchar en duelo, ha sido declarado culpable. Pero en vez de ser recluido en un fuerte se le ha impuesto multa de quinientos dólares. Se trata de Blondell E. Roseclase, de treinta y nueve años, de Idaho. Se le ha acusado de amenazar con matar al capitán C. E. Tarpley, cuando le desafió a pistola "por el amor y el honor" de una linda alemana, separada del marido hace unas semanas.—(EFE.)

ROSA PREMIADA

BARCELONA, 14.—De la Ciudad Eterna llega la noticia de haber sido premiada, con mención honorífica, una rosa española, presentada al concurso internacional de cultivadores de rosas, en Roma, coincidente con la magnífica exposición de esta flor que se celebra en Barcelona.

La rosa premiada pertenece al aficionado Juan Bordás, de la barriada de Santa Eulalia de Hospitalet de

Llobregat y lleva el nombre de María Teresa Bordás como homenaje a su hija mayor. Se trata de una rosa inermis, o sea, sin pinchos, de varios matices, que va entre el rosa lila y el amarillo claro con profusión de pétalos y uniflora, y figura expuesta en el stand de aficionados del señor Brú de Sala.

El señor Bordás, a tenor de lo que dice el reglamento del concurso de Roma, tuvo que presentar dicha flor en la capital italiana hace dos años, donde ha tenido que permanecer durante este tiempo hasta su presentación en el concurso. El autor es un tre las últimamente obtenidas hay las entusiasta cultivador de rosas, y intituladas "Mosén Jacinto Verdagner" y "Folgueroles".—(CIFRA.)

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

AVENTURAS DE RUFINO



¿CÓMO está el MUNDO?

PLATILLO VOLANTE

MIENTRAS los hombres no somos capaces de resolver problemas que nos den paz y tranquilidad por cierto tiempo, que es lo importante, lo somos, por otro lado, para crear complicaciones y jaleos. No hemos hecho más que usararnos mucho de haber traspasado la barrera del sonido y ya se anuncia a los cuatro vientos que ahora lo que se pretende es volar a doble velocidad justo, es decir, a 1.500 millas o, si ustedes lo quieren entender mejor, a 2.400 kilómetros por hora. Como verán, la cosa no es para tomarla a broma, aunque nosotros lo intentemos. El aparato—no nos atrevemos a llamarlo avión, porque, a este paso, van a estar anticuados en seguida—no es ni más ni menos que un platillo volante, de esos que dieron tanta guerra tiempos atrás, que se está construyendo en Canadá, que también es América del Norte, pero no Norteamérica, casi única nación capacitada para toda clase de cosas raras. Naturalmente, la noticia viene plagada de detalles técnicos para explicarnos que el piloto irá metido en una especie de cápsula de plástico, que en caso de avería podrá, en pleno vuelo, separarse del avión. Posiblemente, ya separada la cabina, dispondrá de un paracaídas que reduzca considerablemente el descenso del piloto. También nos hablan de que la nueva invención se basa en el funcionamiento del giróscopo, que lleva 18 tubos de escape y de que no puede despegar de una pista, sino que ha de ser lanzado directamente en vertical desde una "percha" o poste de lanzamiento que adoptará la forma de un tripode.

Con todos estos datos y otros muchos que ni siquiera entendimos, ya nos estábamos haciendo ilusiones sobre la posibilidad de, dentro de unos años, visitar Nueva York una tarde cualquiera que no supiéramos que hacer o sobre la de largarnos a visitar las pirámides de Egipto para matar una hora de aburrimiento. Pero he aquí que, de pronto, nuestro gozo se ha ido al pozo ese de siempre. La frase terrible ha sido, ni más ni menos, ésta: "El aterrizaje ha de ser algo más complicado, y por ahora se desconoce en absoluto la forma de realizarlo". Comprenderán ustedes que inmediatamente hemos renunciado a toda clase de viajes. A lo mejor que puede aspirar uno al meterse en un vehículo es a tener cierta seguridad de que llegará a alguna parte, pero eso de no saber ni cómo podrá aterrizar el aparato en cuestión nos ha frenado un poco. Hay que ser, además, tradicionales, y que nuestros aviones de ahora, con sus aeromozas y todo, no están tan mal. Y al que no le gusten, aun le queda el tranvía de Sada. Que tampoco es mal vehículo.

A. G. H.